

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.241.

Madrid.—Domingo 13 de Julio de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Los sucesos de Marruecos

De Rincón de Medik

(DE NUESTRO REDACTOR) Recompensas a los regulares. RINCÓN DEL MEDIK. (Domingo, mañana.) El general Primo de Rivera, para recompensar el comportamiento heroico que ayer dieron muestras los escuadrones regulares y las milicias de Ceuta, ha regalado a los soldados que los componen borregos, kif y manteca.

Las bajas de Barbastro. Las bajas sufridas por el batallón de Barbastro en los últimos combates, son las siguientes: Muertos: Segundo Pérez Barrinetos, de Valencia, y Juan León; ambos han sido enterrados en Lauzien. Heridos: Sargento Julián Velázquez y soldados Esteban Gallegos, José Mayorga Martínez, Federico Solano, Manuel Jiménez y Marcelino Prieto.

Elogios justos. RINCÓN DEL MEDIK. (Domingo, mañana.) Es objeto de justos y merecidos elogios, en Tetuán, el arrojo y valentía con que se condujeron el regimiento de Wad Ras y el tabor tetuaní en la acción de ayer.

Estos elogios se hacen extensivos al capitán del tabor, Sr. Muñoz Delgado, que supo situar acertadamente a los indígenas en su mando en los sitios más estratégicos, causando muchas bajas al enemigo.

Para las familias de las víctimas. Se ha abierto en Tetuán una suscripción para socorrer a las familias de los soldados muertos en campaña.

La suscripción alcanza ya suma respetable. Herido repuesto. Repuesto ya de las heridas que sufrió en el combate del 15 de junio, se ha incorporado a las fuerzas regulares el teniente Sr. Iglesias.

Convoy de enfermos. RINCÓN DEL MEDIK. (Domingo, mañana.) Ha salido el convoy de enfermos para Ceuta.

Le escoltan fuerzas del regimiento de Saboya. Ropas para los hospitales. La suscripción abierta para proporcionar ropas para los hospitales obtiene un éxito enorme.

Muchas señoras, entre ellas madame Vendelac, han entregado importantes donativos para la adquisición de sábanas y toallas. Otras señoras, como la del médico señor Martínez Olmedo, las han confeccionado por sí mismas, entregándolas a la Sanidad Militar.

Efectos del castigo. Considerábase unánimemente que la operación de ayer producirá muy buenos efectos, pues los moros han sufrido un castigo rudo. Prueba de ello es que hoy no se han visto moros por la parte Oeste de Tetuán.

«Razziado». Los moros que componen la ya famosa partida de la porra, han «razziado» hoy algunos aduanares de Beni Madán.

El entierro del teniente Delgado. RINCÓN DEL MEDIK. (Domingo, mañana.) Esta tarde recibirá cristiana sepultura en el cementerio católico el cadáver del heroico teniente Sr. Delgado Rubí.

Al acto asistirán el cónsul y otras distinguidas personalidades y representaciones. Estado de los heridos. A la hora en que telegrafío, el comandante Pola continúa en grave estado.

El teniente Sr. Corras tiene atravesados ambos pulmones. Su estado es grave. El capitán Sr. Ortega, herido en el pecho, se encuentra muy mejorado de sus heridas.

Los demás heridos continúan mejorando. CELIS

Relación de bajas

TELÉGRAMA OFICIAL TETUAN, 12 (Madrid, 12, a las 21,25). Alto comisario a ministro de la Guerra: Las bajas ocurridas en el combate de ayer, son las siguientes: Muertos.—Teniente ametralladoras regimiento Ceuta, Juan Zubia; segundo teniente Serrallo, José Delgado Nieto; sargento del Serrallo, Fernando Rodríguez Aguila; y soldado Wad Ras, Emilio Prieto Menéndez. Heridos.—Oficiales, comandante Wad Ras, Emilio González Pola, grave; capitán Milicia Ceuta, Diego Fernández Ortega; primer teniente Milicia Ceuta, Ricardo Corras, muy grave; Caballería Vitoria, primer teniente, Francisco Salcines. De Madrid, cabo, Justo Tisco, y soldados Pablo Paniagua, Juan Manuel Hernández, Isaac Torres, Antonio Castellón, Segundo Blay, Manuel Raimundo, Manuel Becerra, Juan de Frutos, Sebastián Garrido y Jorge Estella. Cazadores de Barbastro, sargento Julián Velázquez y soldados Marcelino Prieto, Federico Solano, Manuel Jiménez, Esteban Gallego y José Mallorca. Caballería Vitoria, herrador Juan Hurtado; cabos, Manuel Larcos, Francisco Encina, Manuel García y Martín Muñoz; soldados, Agustín Banases, Sacramento Amaro, Marcelino

Recogido el cadáver fué trasladado a Lauzien, donde permaneció hasta ayer por la mañana, que lo trasladaron a Tetuán, al hacerse la evacuación de los muertos y heridos.

Una carga brillante. Testigos presenciales del combate refieren que cuando el fuego del enemigo era más intenso, el teniente Molina, del escuadrón de Caballería de Vitoria, que manda el capitán Torres Corton, se puso al frente de una sección de reclutas recientemente incorporados, y, desvaneciendo el sable, ordenó una carga brillante, con la que logró desalojar al enemigo, que se hallaba en Buzental.

Una vez triunfantes, los jinetes de Vitoria arrasaron el aduar, razziano todo cuanto encontraron a su paso. El teniente Molina será propuesto para la laureada de San Fernando.

El «Carlos V». Ayer tarde zarpó para Larache el crucero Carlos V.

La brigada Santa Coloma. Para unirse a la brigada del general Santa Coloma ha regresado de Tetuán el batallón de Borbón.

En la Puerta del Campo le esperaba la música del regimiento. La fuerza marchó al cuartel de la Reina, donde se aloja.

El comandante Villagómez. Ha llegado el comandante Sr. Villagómez, jefe de la Comisión delimitadora francoespañola en Larache.

El teniente coronel Bermúdez de Castro. Hoy saldrá para Madrid el teniente coronel del batallón de Arapiles, Sr. Bermúdez de Castro, que tan heroicamente se batió al proteger la retirada de las fuerzas el día de la toma de Lauzien.

Se halla bastante mejorado de la herida que recibió en el tobillo; pero todavía anda con alguna dificultad. De regreso. Han regresado a esta plaza el auditor de Guerra Sr. Noriega y el capitán del Cuerpo Jurídico, Sr. García Cambrá, que fueron a Tetuán para asistir a un Consejo de guerra contra un soldado indígena que estando embriagado mató a un soldado español é hirió a otro.

Provisiones. El vapor «Tordera» ha traído mil toneladas de garbanos y cebada para aprovisionamiento de las fuerzas y del ganado del ejército de operaciones.

Convoy tiroteado Dos muertos y un herido. CEUTA. (Domingo, madrugada.) Ayer, un convoy que iba a hacer una aguada en Rincón del Medik fué tiroteado por los moros que se hallaban emboscados.

Cayeron muertos dos soldados de Administración Militar y herido un cabo. Este último consiguió llegar hasta un destacamento de Rincón y avisó lo que había ocurrido.

Salieron fuerzas del regimiento de Córdoba, y en combinación con una patrulla de Caballería de Vitoria reconocieron las inmediaciones y capturaron a catorce moros.

En la playa había un bote, que sin duda tenían preparado para la huida. Al ser detenidos los moros no llevaban armas, suponiéndose que las debieron esconder al advertir que iban a capturarles nuestros soldados.

No obstante, en poder de uno de ellos se encontraron dos cargadores mauser recientemente utilizados. Los catorce detenidos fueron trasladados al campamento, quedando a disposición del residente general.

Por la tarde fueron enterrados en Rincón los dos soldados que murieron en esta emboscada. De Tánger

Los ganados de El Raisuli. TANGER. (Sábado, noche.) Acaba de llegar un moro procedente de Abriyest, grupo de aduanares enclavados en el monte, frente al zoco de Tenezin, en el que El Raisuli tiene grandes cortijos y mucho ganado.

Dice este moro que el día 10 del actual, obedeciendo órdenes del Raisuli, salieron de aquellos cortijos buen número de servidores de éste, trasladando los ganados de su propiedad a las proximidades de Zinat.

Se cree que El Raisuli, al conocer la enorme derrota sufrida por las harkas que atacaron Alcazar, así como el castigo que a continuación les infligieron las fuerzas que manda el general Fernández Silvestre, teme, fundadamente, que se extienda la acción de las armas españolas y que los indígenas adictos a ellas alcancen la zona en que guardaba sus ganados, y por eso los retira, conduciéndolos a la proximidad de la zona internacional.

El ejemplo dado por El Raisuli, al mismo tiempo que la requisita efectuada por los rebeldes en los aduanares, para que vayan sus habitantes a engrosar las huestes que hacen la guerra, han motivado que aquellos, huyendo del castigo de las harkas si a ellas no acuden, hayan abandonado los aduanares en masa, con ganados y enseres, a la orilla derecha del Tahadar, que está en terrenos de la zona internacional de Tánger.

La impresión que me comunican los moros es que entre los montañeses reina el desaliento y maldicen a los agitadores, que causan la ruina del país.

De Melilla

Sin incidentes. MELILLA. (Domingo, mañana.) Sin incidentes se ha celebrado hoy el zoco el Had, de Besibuyaghi.

Fábrica clandestina. La Policía ha descubierto una fábrica clandestina de licores.

Muestras de éstos fueron llevadas al Laboratorio para su análisis. Los dueños de la fábrica están convictos y confesos.

El viaje del Sr. Villanueva. Visita a las islas Chafarinas. MELILLA. (Domingo, tarde.) Como os había anunciado, el Presidente del Congreso visitó ayer las islas Chafarinas.

El Sr. Villanueva hizo la excursión a bordo del vapor Teodoro Lorente, acompañado de los generales Villalba y Agulla.

El Sr. Villanueva fué recibido con grandes muestras de entusiasmo por los isleños. Deseaba el Sr. Villanueva visitar también Cabo de Agua; pero se lo impidió una fuerte marejada, y tuvo que regresar a la playa.

Un banquete. De regreso, el Sr. Villanueva asistió a un banquete en la Cámara de Comercio.

A los postres, el Presidente del Congreso pronunció un brindis elocuentísimo. A Alhucemas.

A las once y media embarcó el Sr. Villanueva en el Teodoro Lorente, con rumbo a Alhucemas.

Le despidieron en el muelle los generales Villalba y Agulla y las autoridades todas. Llegada a Alhucemas.

ALHUCEMAS. (Domingo, tarde.) Procede de Melilla fundado esta mañana el vapor Teodoro Lorente, conduciendo al Sr. Villanueva.

Los comerciantes de la población habían preparado una embarcación que, engalanada vistosamente, y tripulada por moros amigos de la kabila de Adjir, lujosamente vestidos, pasó a recoger al Sr. Villanueva, conduciéndole a tierra.

Allí le aguardaban las autoridades y un enorme gentío, que le tributó ovación entusiasta.

Fuerzas de la guarnición cubrían la carrera, é hicieron los honores al Presidente del Congreso.

Y el Sr. Villanueva dirigióse a su alojamiento por las calles engalanadas en su honor, donde se habían levantado artísticos arcos de triunfo. Telegramas oficiales

LARACHE 13. (A las 2,35.) Del comandante general. Durante última madrugada, y a favor niebla, acercóse enemigo hasta alabrada posición de Cudia Fraicat, siendo ésta objeto de varios ataques, que fueron rechazados, sin más consecuencias, por nuestra parte, que dos soldados contusos, habiéndose comprobado al hacer descubierta huellas bajas sufridas y retiradas por enemigo.

Terminado desembarque personal, ganado y material, sin más novedad que haber quedado inutilizada por accidente una mula compañía transportes.

Vapor queda listo para zarpas mañana a las nueve para Cádiz, con destino a cuyo hospital conducirá 45 enfermos y tres heridos ejército, y 21 enfermos y un herido Marina.

MELILLA 12. (A las 10,30 noche.) Del comandante general. Esta mañana, al efectuar descubierta fuerza Policía en posición Allalú Kaduf, fué tiroteada por grupos moros, que sumarian unos 150 hombres, resultando muertos un policía indígena y un caballo.

Enemigo refugióse en poblado abandonado de Thuchatal, de donde fué desalojado. Grupos que se indican son los mismos hostilizaron hace dos días descubierta de Arruit. De provincias

Enfermos y heridos de Larache. CADIZ. (Sábado, noche.) Mañana marcharán al Hospital Militar de Sevilla 50 soldados, unos enfermos, otros heridos, y todos ellos procedentes de Larache.

Oficialidad agasajada. El Centro del Ejército y de la Armada ha obsequiado con una comida a los oficiales del escuadrón de Talavera llegados de paso para Larache.

Ha habido brindis patrióticos. Envío de cañones. El lunes serán enviados a Larache varios cañones, que serán empleados en aquella plaza y en Alcazarquivir y Arcila.

Cómo murió el teniente Delgado. SEVILLA. (Sábado, noche.) El capitán general ha recibido, a las cinco de la tarde, otro telegrama del capitán del regimiento del Serrallo D. Carlos Pradal, participándole que había fallecido el teniente de dicho regimiento D. José Delgado, sobrino del general.

El telegrama dice que murió pocas horas después del combate librado ayer en el valle del Martín.

La noticia ha causado penosa impresión. Recibe con tan triste motivo el capitán general numerosos testimonios de pésame. Tenía ahora el teniente fallecido veintidós años.

Esperando una expedición. El lunes llegará a Sevilla una expedición de heridos y enfermos procedentes de la campaña.

Para incorporarse. VALENCIA. (Sábado, noche.) Han marchado a Málaga 17 soldados del regimiento de Mallorca, con objeto de embarcar para incorporarse a su regimiento.

El general Zubia. ALGECIRAS. (Domingo, tarde.) Procede de Ceuta ha fundado en este puerto el crucero Extremadura, trayendo a bordo el general Zubia, que regresa de ver el cadáver de su hijo, muerto en reciente combate.

El general ha salido esta mañana mismo para Cádiz. El Extremadura zarpó también esta mañana con rumbo a las costas de África.

Envío de mulas. En el correo africano Vicente Ferrer marcharon esa mañana 32 mulas con destino a Tetuán.

Heridos en la guerra. En el tren correo de hoy salieron cinco heridos de los últimos combates.

Entre ellos iba el hijo del gobernador civil de Sevilla y un teniente. Todos ellos son cazadores pertenecientes a la brigada de Madrid. Muerte de un oficial

En el Hospital Militar de Carabanchel ha fallecido el primer teniente del regimiento de Covadonga D. Antonio Bardaxi y Moreno Navarro.

Dicho oficial fué herido gravísimamente en la acción del zoco el Arbaa, situado en el Garb, sostenida el día 18 del pasado junio.

El teniente Bardaxi murió dando muestras de un valor y una entereza no comunes. En uno de los momentos más difíciles de la acción, y cuando el fuego era más violento, vió caer cerca de sí a un soldado, que murió instantáneamente; Bardaxi, comprendiendo que no había minuto que perder, pues el enemigo estaba materialmente encima, cogió el fusil del soldado, y con él estuvo disparando personalmente, hasta que recibió el balazo que le ha costado la vida.

Ayer se verificó el entierro, al que asistió una numerosa representación del Ejército. El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de Carabanchel.

A la madre y hermanos del heroico teniente Bardaxi, éstos últimos también oficiales de Infantería, les acompañamos en su justo dolor. TODO SE CONJURA

El desastre de Tirnovo

Consecuencias de un terremoto. VIENA. Llegan noticias del terremoto, seguido de ciclón, que ha devastado Tirnovo, la antigua capital de Bulgaria, y sus cercanías.

En Tirnovo sólo quedan en pie el 15 por 100 de los edificios. Y casi todos amenazan ruina, porque han quedado quebrantadísimos.

En Sorna-Oriekhovitz, ciudad próspera, porque está en la intersección de la línea férrea Rutschuk-Varna-Sofía, no quedan en pie más que una casa de cada ciento.

En Leskovitza sólo subsisten el 5 por 100 de las construcciones. En Tirnovo ha habido 23 muertos y 17 heridos; en Sorna-Oriekhovitz, 32 muertos y 186 heridos; en Leskovitza, 8 de los primeros y 24 de los segundos.

Ocho pueblos, con todos sus edificios, casas, granjas, etc., en número de 10.000, han sido destruidos por completo, y con ellos todas las iglesias y 15 escuelas.

Se calculan las pérdidas en 100 millones. Es un golpe terrible para Bulgaria, desahogada ya por nueve meses de guerra, y hoy derrotada é invadida. EL 14 DE JULIO

Comienzan las fiestas. PARIS. Esta noche han comenzado ya las grandes fiestas conmemorativas del 14 de julio.

En numerosas plazas públicas se han organizado bailes, que están animadísimos. Por todas partes se ven gallardetes y banderas francesas.

Se han instalado infinidad de iluminaciones. Banquete oficial.

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta noche el banquete oficial ofrecido con motivo de la conmemoración del 14 de julio.

Han asistido 300 comensales. Entre ellos figuraban las autoridades, elevadas personalidades y numerosos representantes del elemento militar.

Ante la estatua de Estraburgo. PARIS. Hoy, la Liga de Patriotas ha desfilaro, como todos los años, ante la estatua de Estraburgo.

Fueron pronunciados discursos y colocadas coronas.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que firmamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos. La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 13 de julio de 1863.

Dice un diario de Pamplona con fecha del 9: «Según persona bien informada, la herida que recibió el Tuto en el brazo derecho, a consecuencia de la cogida que sufrió en la corrida del 7, no es de gravedad; pero se cree que le imposibilitará de trabajar durante un par de meses, lo menos. La herida parece que fue causada sobre el músculo bíceps, interesando los tejidos hasta una profundidad de pulgada y media, y rozando levemente la arteria braquial, que, por fortuna, quedó intacta. También recibió un golpe en el labio inferior y barba, de resultado del cual le ha sobrevenido una inflamación en la boca.»

«Mucha gente—dice un diario de San Sebastián—va llegando todos los días a esta ciudad a tomar los baños y a disfrutar del benigno y agradable clima del país. Todas las tardes se reúne en el paseo de Santa Catalina un lucido gentío, que va aumentando notablemente cada día, donde se goza de la fresca brisa de la mar y del verde alombrado de la fresca hierba.»

EL REY EN SAN SEBASTIAN

La tarde de 33. MM. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El Rey regresó a Miramar a las siete de la tarde, después de pasar por la carretera de Francia.

La Reina Cristina tomó el té en el palacio que en Bayona posee la marquesa de Salamanca.

Regresó S. M. a las seis y cuarenta y cinco minutos.

Marina de guerra. Ha entrado en el puerto y fondeado al costado del vate regio Giraldá, el cañonero *Marqués de Molina*.

Para el martes próximo es esperado en este puerto el cañonero *Doña María de Molina*, trayendo a bordo al jefe del apostadero del Ferrol.

Para las regatas. Con objeto de tomar parte en las regatas de mañana han entrado en el puerto los baidros franceses *Vascoña, Tiavo II, Fonkuld, Ena y Clair de Lune*. También se han trasladado a éste, desde el puerto de Pasages, los baidros *Paquete II y Club Artur*.

MITIN RADICAL

Declaraciones de Lerroux

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado en la Casa del Pueblo el anunciado mitin convocado por Lerroux para fijar la orientación del partido radical en el momento presente, con motivo de la toma de posesión de la nueva Junta municipal.

El acto empezó a las once menos cuarto. Presidió Emiliano Iglesias.

El local estaba lleno, pero no como en otras reuniones.

Hoy se había conservado todas las butacas en el patio y palcos, cuando otras veces se quitaban para que cupiera más público.

Después de breves frases de Iglesias, se levantó a hablar el Sr. Lerroux, en medio de grandes aplausos.

Detalla el objetivo del acto, añadiendo que, dada su representación en el partido, se ve obligado a dar su opinión ante las actuales circunstancias por que atraviesa España.

Dice que lo que expuso en el Congreso autorizado por la minoría radical y ratificado por un referendum, lo dijo como lo sentía, con sinceridad, sorprendiendo con ello a las gentes que viven del artificio.

Opina que estamos atravesando una crisis de partidos; que todos han de transformarse; que así el liberal como el conservador han de evolucionar o morir; ataca a estos dos, diciendo que el conservador de Canovas era más enemigo de la irracionalidad que muchos que hoy figuran en los partidos avanzados.

Dice de Maurá que es uno de los políticos más relevantes de la nación, pero que ha hecho un partido conservador completamente clerical e incompatible con la época actual, siendo una víctima que un hombre de tanto talento esté al servicio de la reacción.

Le acusa de haber sacado las tropas a la calle, causando víctimas y motivando que fuera exgerado por el país.

Uno del público interrumpió, diciendo que Maurá no ha de volver, rectificando ó sin rectificar. (Aplausos.)

Declara que si el partido liberal gobierna, lo debe a Maurá, pues si éste ocupará el poder, todo el ejército de la democracia se levantará contra él.

Ningún partido podrá gobernar haciendo víctimas, pues habrá siempre un grupo de radicales, grande ó pequeño, con el delante para combatirle. (Grandes aplausos.)

Opina que en el partido liberal, con la muerte de Canalejas, han desaparecido los hombres de capacidad suficiente para imponer a las instituciones una política francamente democrática.

El partido no se ocupa más que de la conquista del poder, pues en su labor legislativa ningún problema de los que interesan, ha resuelto.

Declara que no son sólo los partidos monárquicos los que están en crisis, sino también los republicanos, por las mismas causas que éstos: ambiciones y personalismo.

Estudia la situación de los partidos republi-

canos, agregando que para combatir a los demás hay que empezar por el propio, y comienza a hacerlo con frases enérgicas.

«Para tal labor—dice—necesito coger las disciplinas y ponerme en las puertas del templo y expulsar de él a los mercaderes del partido.» (Aplausos, ovación extraordinaria.)

Dice que los elementos directivos del partido se preocupan con preferencia de los empleos municipales y de adquirir popularidad para obtener un acta de diputado ó concejal.

Esto no puede ser—añade—; hay que ir a los domicilios de los partidos a buscar a los retraídos y dedicar los empleos a los que no los solicitan.

Dice que los que pretenden dirigir al partido radical, deben procurar antes ir a la escuela y aprender a leer los libros de Derecho político, pues la labor del partido es algo más grande y elevado que los afanes logísticos.

Dice que entrando en el período de elección, está al lado de su partido.

Añade que él acepta todas las responsabilidades; pero como su madre no le parió tonto, conoce los trabajos, de antiguo, de algunos que más discuten, y desde ahora declara solemnemente que esos no serán candidatos en las próximas elecciones.

«Declaro que si hemos de continuar como hasta ahora, yo iré al retraimiento. No me importan las mayorías, porque todas han dado muy mal resultado.

Iremos conquistando los cargos públicos para aquellos que no lo solicitan. Afirma que el partido radical es revolucionario, pero debe realizar obra de gobierno.

Dice que la patria necesita del Ejército y del Ejército disciplina. Entre después a tratar de la guerra.

Recuerda que juzgando el tratado de Marruecos dijo que se llegaría imprescindiblemente a comprometer nuestro prestigio en Africa.

Califica de menguados a los que han dicho que él era partidario de la guerra.

Afirma que nuestro porvenir no está en Africa, pues en la Península tenemos mucho para explotar y para hacer.

Refiriéndose a la campaña contra la guerra, dice que nadie conseguirá el decaimiento de los soldados.

La guerra en el Rif no ha de reportar ningún beneficio a España, aunque haya de irrogar una enorme pérdida de millones, aparte de la sangre que derramen los hijos que se arrancan de nuestros hogares.

Sigue diciendo que únicamente en Barcelona y por el partido radical, se ha protestado de la guerra en Africa, pues después de haber llamado a otras fuerzas, sólo se obtuvieron excusas ridículas.

Terminó aconsejando a los reunidos que salieran pacíficamente.

A las doce concluyó el acto, sin que se registrara ningún incidente.

Grandes aplausos y ovaciones resonaron al final del discurso de Lerroux.

Entre los conspicuos del partido presentes en el acto se comentaban con calor los párrafos y frases enérgicas del discurso en lo referente a su actuación.

El desfile fué muy ordenado y sin incidentes.

La autoridad no había adoptado precauciones ostensibles.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

DESGRACIA EN UN BARCO

Un muerto y dos heridos

SEVILLA. (Domingo, tarde.) En el vapor «Bonanza», que iba a emprender un viaje de prueba, ha ocurrido un grave accidente, que ha causado la muerte a un hombre y graves heridas a otros dos.

Al ir a zarpar el barco notó el maquinista que en la caldera había un escape de vapor, a consecuencia de no ajustar bien una tuerca de la bomba de alimentación.

Cuando se disponía a corregir el defecto observado saltó la válvula, inundándose el departamento de máquinas con el agua en ebullición que contenía la caldera.

El pánico cundió en la tripulación, porque el agua, anegando los hogares, produjo densa humareda y grandes cantidades de vapor, que al salir al exterior daban la sensación de que había estallado un formidable incendio a bordo.

Cuando se calmaron los ánimos, una vez advertidos de la causa cierta del suceso, se vio que dos hombres se arrojaban al agua, dando gritos de dolor, y que en el departamento de máquinas había un hombre que no daba señales de vida.

Este era el fogonero Urbano Prada, que al recibir el primero la inundación hirviendo y los chorros de vapor que se escapaban de la caldera, falleció casi en el acto a consecuencia de horribles quemaduras.

Los que, huyendo, se arrojaron al agua eran el maquinista Antonio Parado y el fogonero Camilo Pleguezuelo, que también se hallaban en el departamento de máquinas al ocurrir el suceso.

Fueron recogidos y llevados a la Casa de Socorro, donde les apreciaron gravísimas quemaduras en todo el cuerpo. Después de convenientemente asistidos de primera intención fueron trasladados al hospital.

El Juzgado de Marina intervino en los primeros momentos, instruyendo las oportunas diligencias.

El barco había sido entregado hace un mes por el astillero de Chester.

En el muelle se reunió gran cantidad de público.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria».

CADIZ. (Domingo, tarde.) Por radiograma comunica el capitán del *Reina Victoria* que el 12 de julio, a las doce, estaba a 570 millas al Sudoeste de Cayo Verde.

El «Infanta Isabel».

En igual día y hora el *Infanta Isabel* se hallaba a 971 millas de Las Palmas.

Inauguración de un teatro.

LINARES. (Domingo, mañana.) Terminada la construcción del teatro Olimpia, propiedad de D. Luis Berenguer, anoche se inauguró con el debut de una compañía de zarzuela, en la que figurarán las hermanas Suárez.

El teatro estuvo lleno, el público aplaudió a los artistas y al propietario del colisto, que ha hecho construir éste con admirable esplendidez.

ARAGON

El gobernador civil.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Ha llegado el nuevo gobernador civil, D. José de Echanove.

En la estación le esperaban el secretario del Gobierno civil y gobernador interino, señor Francés, los empleados del Gobierno civil, una Comisión del Circulo Liberal, los concejales liberales y varios amigos políticos y particulares.

El Sr. Echanove se ha posesionado seguidamente del mando civil de la provincia.

La medalla de Zaragoza.

El Ayuntamiento ha concedido la medalla de Zaragoza al Circulo Aragonés de Bilbao, como recompensa a los obsequios y atenciones que dicho Circulo dispensó a las colonias escolares de Zaragoza.

CASTILLA LA VIEJA

Exploradores abulenses.

AVILA. (Sábado, noche.) Por iniciativa del conde de Parcent se ha constituido la Sociedad de Exploradores abulenses.

En reunión celebrada esta tarde ha quedado constituido el Comité.

Ha reinado mucho entusiasmo.

Agua de Cabreiroá. Temp. oficial 15 de junio a 30 de septiembre.

CATALUNA

Actos suspendidos.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Los radicales han accedido a suspender los actos de propaganda anunciados, organizados en Granollers.

Ha manifestado el gobernador civil que tenía el propósito de prohibirlos, en el caso de insistir los radicales en celebrarlos.

La huelga de panaderos.

Son optimistas las impresiones que se tienen acerca del planteamiento de la huelga de panaderos.

Hoy se han reunido las Comisiones de obreros y patronos ante el gobernador civil. Los comisionados obreros aceptaron el descanso semanal, y los patronos se comprometen a que el domingo sea el día que descansen el mayor número de obreros posible.

Para conseguirlo se ha convenido en que los lunes no se haga reparto de pan a domicilio, a excepción de fondas y restaurantes. El jornal mínimo será de cuatro pesetas.

Mañana propondrán a los obreros sus comisiones las bases convenientes, y si aceptan el descanso semanal acordado, es seguro que no se llegará a plantear la huelga.

GALICIA

Desde Rivadavia.—Fiesta de aviación.

RIVADAVIA. (Domingo, mañana.) La fiesta de aviación que se celebrará aquí esta tarde, ha traído desde la mañana gran número de forasteros.

Volará el aviador Sr. Piñeiro, y hay gran expectación por presenciar sus vuelos.

De Orense solamente han llegado cerca de 300 personas, y se esperan aún otros trenes del mismo Orense y de Vigo.

La animación es grande, y bandas de música con gaitas recorren la población.

LEON

Alarma de presos.

ZAMORA. (Sábado, tarde.) A la una de la tarde circuló por esta población la alarmante noticia de que en la Prisión correccional había una gran insubordinación de reclusos, dándose como cosa cierta la existencia de varios muertos y algunos heridos.

Tan fantástica noticia fué aclarada a los pocos momentos, quedando reducida a una pequeña agitación de los reclusos, motivada por el cese del jefe, Sr. Chillón, trasladado a Tarragona y no querer aquellos quedara encargado de la Prisión el subjefe, que les hacía objeto de malos tratamientos.

Constituidos en la Prisión los señores presidente de la Audiencia, gobernador civil y teniente fiscal, aconsejaron a los reclusos formularon sus quejas por escrito, pues no basta dirigir inculpaciones contra un funcionario recto y fiel cumplidor de sus deberes, sin que aquellas tengan debida justificación.

Parece ser que el funcionario en cuestión trata de que los reclusos adquieran algunos conocimientos de la instrucción primaria, y que con tal motivo les ha impuesto varios correctivos, a los que obedece su insubordinación de hoy.

La normalidad del Establecimiento quedó restablecida a las pocas horas.

NAVARRA

Las últimas luchas.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) En el frente de luchas se han celebrado hoy los últimos combates.

Luchó primero Eitzekondo y Mamudoff, venciendo este último en cinco minutos.

Signieron Ochoa y Mikailévitch, con una lucha interesante y pintoresca.

Vence Ochoa y es ovacionado.

Mejora de la ganadería.

Sobre este tema ha dado una brillante conferencia el inspector pecuario de Madrid don Félix Gordón.

Fué muy aplaudido.

En la feria de ganados.

Continúan abundantes las transacciones en la feria de ganados.

Se han vendido muchas parejas de bueyes en muy buenos precios.

«Madame Pepita».

La compañía de Lara estrenó anoche la comedia así titulada, de Martínez Sierra, que gustó mucho.

Los artistas fueron muy aplaudidos, por la excelente interpretación que dieron a la obra.

La alternativa de Posada.

Hay gran expectación con motivo de la alternativa de Posada.

Los trenes llegan atestados de forasteros, para presenciar la corrida.

VALENCIA

Huelga de tranviarios.

VALENCIA. (Sábado, noche.) La Compañía de tranvías ha contestado al gobernador civil diciendo que, de acuerdo con el informe de sus ingenieros encargados de estudiar el asunto, no acepta las bases de reforma de condiciones de trabajo presentadas por los obreros, especialmente en lo que se refiere al aumento de cincuenta céntimos de peseta por cada hora extraordinaria de servicio.

El gobernador ha enviado el relato de las gestiones que en este asunto ha realizado, las bases respectivas presentadas por cada una de las partes y todos los antecedentes que con el problema planteado se relacionan, a la Cámara de Comercio, para que intervenga y procure buscar una fórmula de acuerdo.

Los obreros se reunieron esta noche en la Casa del Pueblo para enterarse de la comunicación del gobernador, trasladando la negativa de la Compañía.

Esta decisión produjo muy mal efecto entre los obreros.

Se pronunciaron fogosos discursos, y se tomó el acuerdo de esperar un plazo de tres días, como deferencia al gobernador, y si pasado este plazo no se encuentra la solución, notificar oficialmente la declaración de la huelga para ocho días después, según previene la ley.

Al conocerse en la población el giro que toma el conflicto, produce inquietud, por estar próximas las fiestas de la feria.

La Banda municipal de Turín.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Mañana marcharán a Turín los concejales Sres. Alzaga y Gabín, comisionados para contratar la Banda municipal de aquella población.

Tomará parte dicha Banda en los festivales de la feria, que comenzará el día 23 del actual.

Un pedrisco.

Sobre el término de Quesa ha descargado un pedrisco, arrasando las cosechas.

El vapor «Cortés».

Después de reparar las averías causadas por el incendio ha marchado, con rumbo a Alicante, el vapor *Cortés*.

Toros en Valencia.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Se ha verificado la novillada organizada a beneficio de la feria.

La plaza estaba llena.

Han sido estoqueados ocho novillos, actuando ocho matadores de la localidad.

Hubo algún revoleón sin consecuencias.

Novillada nocturna.—Cinco matadores en la enfermería.

VALENCIA. (Domingo, madrugada.) Ahora termina la novillada nocturna, organizada por el Ayuntamiento a beneficio de la feria, y que se estaba celebrando cuando envié mi anterior telefunema.

La novillada ha resultado muy accidentada, habiendo pasado a la enfermería cinco de los ocho matadores. Uno está herido de gravedad.

Cuatro novillos han sido retirados al corral.

Rivalizaron en portarse mal los toreros con los toros.

El escándalo continúa a las dos de la madrugada, hora en que envío este telefunema.

La cuestión de los tranviarios.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) El presidente de la Cámara de Comercio y una Comisión de esta entidad han comenzado a estudiar la cuestión de los tranviarios.

A la una de la tarde celebraron una conferencia con el gobernador, a fin de conocer verbalmente sus impresiones acerca del asunto.

Mañana se avistarán con el director de la Compañía la Comisión de huelga y los ingenieros de Obras Públicas que han intervenido en la cuestión.

La impresión es pesimista.

Un periódico dice que un empleado de la Compañía ha comenzado a ejercer coacción sobre los obreros.

Campaña tendenciosa.

Parte de la Prensa se ocupa de la campaña que ciertos elementos caciques han emprendido contra el alcalde de Cullera.

Se asegura que estos elementos sólo pretenden recuperar el mando que las autoridades superiores les quitaron después de los sucesos acaecidos en septiembre de 1911.

El gobernador procura proceder en justicia.

Las personas de orden piden que esta cuestión se resuelva con mucho tacto, porque podría provocar un malestar general.

AVISOS UTILES

Veraneo en San Sebastián

Para tomar en alquiler chalet ó piso amueblado escribir a la Agencia Sammartín, Elcano, 8. San Sebastián.

A. SAEZ

los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

BANOS SALINOS DE RHEINFELDEN

A 20 minutos de Basilea (Suiza) A media hora de Zurich

AGUAS CLORURADO SODICAS Las más mineralizadas del continente

Estancia ideal para familias.—Gran «confort».—Parque inmenso.—Excelente orquesta.—Tres «tennis».—Precios módicos.—Pídanse prospectos.

GRAN HOTEL DE LAS SALINAS EN EL PARQUE

El Banco Español del Río de la Plata

Para poner fin a los rumores perversos que han circulado estos últimos días, el Banco Español del Río de la Plata nos comunica el siguiente cablegrama, que acaba de recibir de Buenos Aires.

«Desmentid enérgicamente noticias de retiradas de fondos. Banco Español del Río de la Plata continúa su marcha normal. El Banco Popular Español ha cerrado sus ventanillas el 6 junio último, y su nombre ha podido dar, durante un momento, pretexto a confusión. Esta fué inmediatamente disipada.»

Además, el «Matin» de París, en fecha 1.º de julio, ha hecho, en el «entrefilet» siguiente, justicia a todas estas noticias tendenciosas:

«UNA CAMPANA INTERESANTE CONTRA LA REPUBLICA ARGENTINA»

Desde hace algunos días, falsas noticias, siempre alarmantes, son extendidas en ciertos Centros financieros contra el crédito de la República Argentina y el buen nombre de su Erario. Esta campaña, tan denigrante, a la cual se ha tratado de asociar algunos periódicos, cuya buena fe ha debido ser sorprendente, es dirigida por especuladores extranjeros, que atacando los más honorables títulos del departamento de los valores sudamericanos, se esfuerzan en crear un estado de desorden y, si es necesario, de pánico.

Importa denunciar estas maniobras intolerables, que bajistas sin escrúpulo emplean sistemáticamente para desacreditar la República Argentina y dañar al mismo tiempo a una parte importante de la cartera francesa.»

EL TEATRO EN PROVINCIAS

LINARES. En el mejor sitio de esta ciudad acaba de edificarse un precioso y confortable teatro de verano, modelo de elegancia y suntuosidad artística. Su dueño, el diputado provincial D. Lucio Berenguel, lo ha bautizado con el nombre de «Olimpia», y ha traído para inaugurarlo a la notabilísima compañía de opereta y zarzuela de Leopoldo Suárez. Como primeras tiple figurarán las famosísimas Cándida y Blanca Suárez, y actuarán como primeros actores y directores Salvador Orozco y Rafael Alarja, siendo artistas prestigiosos todos los demás que integran la numerosa compañía.

El próximo sábado será la inauguración y estreno del teatro con «Las musas latinas» y «Campanone».

QUIEN DESEE

Viajar sin preocupaciones :: :: ::

Utilizar los billetes más económicos

Emplear su tiempo prácticamente

Recorrer un itinerario interesante

DEBE PEDIR

á Nuestros Servicios de Turismo

y Viajes un proyecto de Viaje particular, con gastos incluidos, que

:: le será enviado gratuitamente ::

INFORMES GRATUITOS

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de La Correspondencia de España, Arenal, 1, MADRID

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

La guerra de los Balkanes

Noventa mil bajas.
BELGRADO. Un periódico publica una estadística de las bajas ocurridas desde la ruptura de hostilidades entre Serbia y Bulgaria. El número se eleva á 90.000, y se distribuyen de este modo:
 Bajas de Serbia: 30.000.
 De Bulgaria: 60.000.

Acuerdo greco-turco.
PARIS. «The New York Herald», en su edición de París, publica hoy informes de Constantinopla que amplían la noticia, ya comunicada, de la inteligencia á que han llegado los Gobiernos griego y turco. Grecia ha adquirido de Turquía el permiso para que sus tropas puedan pasar por los Dardanelos. A cambio de esta concesión, Grecia ha hecho á Turquía otra no menos importante: la de facilitar la repatriación de las fuerzas turcas de Tripolitania y Cirenaica por el mar Egeo. Turquía tiene interés de realizar la repatriación de las indicadas fuerzas para el caso de que necesitare emplearlas contra Bulgaria.

Cañones abandonados.
SALONICA. Al huir los búlgaros de Doir mir lo hicieron con tal precipitación y desorden, que dejaron abandonados 39 cañones cargados.

El desastre búlgaro ¿Se rendirán?

VIENA. En vista del avance de los griegos por el Sur, en los círculos militares comenzó á temerse por la seguridad de la retirada de los búlgaros, colocados en posición crítica al Oeste del río Struma.

La batalla de Demir Hissar, librada el 10 del corriente, y que terminó apoderándose el general Manussoyanakis, ex ministro de la Guerra de Grecia, con tres divisiones, de dicha importante ciudad, cortó la comunicación con Serres del ejército búlgaro del Sur y encerró en los valles que bañan los ríos Strumitza y Struma á sus derrotadas tropas. El 11, los griegos, prosiguiendo su avance por el Este, tomaron Serres.

Seis divisiones búlgaras (primera, segunda, tercera, sexta, séptima y octava) se han visto separadas de su base de operaciones y sin línea segura de retirada. Creíase que los 120.000 hombres que las componen intentarían un esfuerzo desesperado para abrirse el camino de Serres; pero la ocupación de esta ciudad por los griegos demuestra que no han intentado tal cosa. Los griegos son dueños de un desfiladero que permite el acceso á Serres. El general Ivanoff sacrificó, para omarlo, algunos de sus batallones. Rechazado, no ha insistido más, que se sepa.

En Serres habla tres divisiones búlgaras, las diez, once y trece, con unos 75.000 hombres. Parece que se replegaron sobre Kavalla, bajando á la costa.

Peró Kavalla está en poder de los griegos, que la ocuparon después de un bombardeo y un desembarco.

Suponiendo que los búlgaros recobrasen este puerto, no podrían mantenerse en él, porque el fuego de la flota griega haría su situación insostenible. Así, pues, á estas fuerzas no les queda más alternativa que capitular después de una lucha desesperada ó emprender una retirada desastrosa hacia las planicies de la Mesta por montañas escarpadísima, donde los griegos podrían destrozarlas en dificultades.

Las divisiones (cinco en número, ya citadas), que se batieron el 10 en Demir-Hissar, intentan refugiarse en la montaña. Pero antes han de atravesar las macizas de Melech, donde sólo hay senderos de cabras. Dichos macizos tienen alturas medias de 1.500 metros. Imposible franquearlos con cañones, bagajes, caballos é impedimenta. Tendrán los búlgaros, si intentan esta aventura, que abandonar su artillería y desmontar á sus jinetes.

Además, se asegura que las divisiones cuarta y duodécima, que desde Vinitza, en la región de Plovdiv-Sofía hacen frente á los serbios, comienzan á retirarse por el paso de Djumajia, estrecho, inabarcable para los vehículos y los grandes cañones.

Véase que los búlgaros, batidos en todas las regiones de Macedonia, intentan concentrar sus fuerzas en las fronteras del Sur y del Oeste.

Mientras, por el Norte, 300.000 rumanos invaden su territorio, y por el Este, 200.000 turcos se preparan á reconquistar la Tracia.

La batalla de Demir-Hissar
 Victoria griega.
ATENAS. Se van conociendo detalles de la batalla de Demir-Hissar, donde el ejército griego ha obtenido una nueva victoria. Primeramente llegó un corto despacho oficial, en que se decía: «El general Manussoyanakis ha tomado Demir-Hissar, apoderándose de cuatro cañones de sitio, de ellos dos Schneider y de una cantidad enorme de armas y municiones. Una columna enemiga, que quería pasar á Petritsch, fué rechazada, con pérdida de 15 cañones, y otra, procedente de Istip, fué igualmente batida, con pérdida de 14 piezas.

Luego llegó el informe del gran Estado mayor y se pudo apreciar la importancia de la jornada.

Alrededor de Demir Hissar se habían concentrado las fuerzas búlgaras batidas en Lahana y Nigrita y todas las escalonadas primitivamente entre Serres y Kavalla, ó sea 44 batallones con artillería.

La posición escogida por ellas era muy importante, porque cerraba los caminos de Petritsch y de Djumajia, dominaba el puente del ferrocarril Serres Doiran y estaba protegida por el río Struma.

Para más seguridad, los búlgaros habían colocado cuatro grandes cañones en las alturas de Vetrina, en la orilla Oeste del Struma. Estas piezas, y la infantería que las escoltaba, impedían el paso por el desfiladero de Derwent.

El general Manussoyanakis, jefe del ala derecha griega, disponía de tres divisiones.

Una estaba encargada de vigilar el Struma hasta el lago Tachinos, para impedir los ataques de flanco. Con las otras dos concentró en Hadji-Beylik delante de Demir-Hissar.

El 9 de julio atacó á los búlgaros y logró desalojarles de la aldea de Kesistik, delante de Vetrina; pero no pudo avanzar más, porque su artillería era insuficiente para dominar el fuego de los cañones enemigos de grueso calibre.

Aprovechó la noche para adelantar sus piezas hasta una distancia útil, y continuando la ofensiva desde la aurora ocupó Vetrina y rechazó á los búlgaros al Este del Struma.

Los búlgaros detuvieron de nuevo su avance, volando un arco del puente del ferrocarril.

Entonces, los griegos suspendieron su ataque y marcharon hacia el Norte.

Temiendo que encontrasen un vado, los búlgaros abandonaron precipitadamente Demir Hissar, dejando en la ciudad su artillería gruesa y una inmensa cantidad de viveres y municiones.

Sin embargo, no pudieron escapar completamente á los griegos, porque éstos, habiéndolo encontrado un vado, les persiguieron inmediatamente por el gran camino que lleva á Petritsch y Djumajia.

Mientras que en la extrema derecha se desarrollaban estos importantes acontecimientos, las columnas griegas, salidas de Doiran, habían franqueado el monte Belas, y cogiendo de flanco á las fuerzas búlgaras, que retrocedían de Istip para Petritsch, las derrotaron, tomándolas veinte cañones.

Después de esta nueva lucha, los griegos, vencedores en toda la línea, continuaron la persecución, no sólo de sus adversarios primitivos, es decir, de las cinco divisiones del general Ivanoff, con 80 batallones, sino también del cuarto Cuerpo de ejército, procedente de Istip, y que se compone de 62 batallones, pertenecientes á las divisiones segunda, séptima y octava.

Los combates de Beles
 Sangre y calor.

ATENAS. Un nuevo informe del Estado Mayor da cuenta de los combates librados en la montaña de Beles, que tiene alturas oscilando entre 800 y 1.600 metros.

Las defendían 24 batallones búlgaros de las divisiones tercera y sexta.

Los montes de Beles son atravesados por un camino carretero.

Mientras que se peleaba en éste, tres divisiones griegas, caminando separadamente, franquearon los montes por senderos de cabras, ascendiendo á alturas de 1.404, 1.003 y 950 metros, respectivamente.

No obstante el calor terrible y la fatiga de los soldados, que llevaban diez días de marchas y combates, la arriesgada maniobra tuvo completo éxito, y transformó la retirada búlgara en un verdadero desastre.

Los búlgaros perdieron sus cañones. Los soldados, á cientos, desertaban de las filas, y vendían sus fueros á los montañeses por algunas monedas de cobre.

Terminada la lucha, todas las divisiones griegas se concentraron en la vertiente Norte de los montes Beles, de Gabrovo á Vozdza.

Mientras, en la extrema derecha, hacia Petritsch, un batallón griego con artillería sorprendió á un destacamento búlgaro superior en número, le hizo huir y le quitó cinco cañones.

Turquía entra en campaña
 A recobrar la Tracia.

CONSTANTINOPLA. De no ocurrir algo imprevisto, puede darse por fracasada la misión del delegado búlgaro, que vino para impedir que Turquía se lanzara de nuevo á la guerra.

El Gobierno ha ordenado á los ejércitos de Tchataldja y Galipoli avanzar y ocupar todos los puntos donde los búlgaros tienen guarnición hasta la línea Enos-Madia, y luego aguardar nuevas órdenes.

Las autoridades que cuando la guerra ejercían jurisdicción en dichos territorios han sido prevenidas para que se preparen á ir á ellos nuevamente, y á posesionarse de sus antiguos cargos.

Turquía no reconoce ya el Tratado de paz que Bulgaria ha violado, asesinando en Macedonia, después de la guerra, á miles de musulmanes.

Tiene la seguridad de que Serbia, Grecia y Rumania la ayudarán á reconquistar la Tracia con su capital, Andrinópolis. Ya ha hecho definitivamente la paz con Serbia, como antes la hiciera con Grecia.

La invasión rumana
 Más prisioneros.

BUCAREST. El ejército rumano sigue avanzando por el territorio búlgaro sin encontrar resistencia. Ya han aparecido destacamentos de Caballería en varias ciudades búlgaras. Las autoridades no organizan, cumpliendo las órdenes recibidas, resistencia alguna.

Ultimamente los rumanos han ocupado una estación telegráfica en el camino de Sofía. Han franqueado el Danubio por dos puntos. Por la Silistria, al Este, y por Lon-Ralanka, al Oeste.

Las fuerzas que avanzan por este último punto tienen como objetivo la capital. Hasta ahora los rumanos han hecho prisioneros á 500 soldados búlgaros.

La corte y el Gobierno se preparan á abandonar Sofía.

Declaraciones de Danef.
SOFIA. Ayer, el Presidente del Consejo, Danef, hizo importantes declaraciones en la Cámara de Diputados.

Afirmó que el Gobierno búlgaro había sido siempre partidario de la paz con sus antiguos aliados, como lo demostró aceptando el arbitraje de Rusia.

Después sobrevinieron incidentes varios, aun no bien esclarecidos, y sobre los cuales será hecha una investigación.

El Gobierno quiere á toda costa detener la lucha. Hasta ahora, sus gestiones no tuvieron éxito; pero como no renuncia á poner fin á la efusión de sangre, ha apelado á Rusia.

Siempre sostuvo Bulgaria buenas relaciones con Rumania, y no esperaba que ésta la atacase invadiéndola por el Norte en un momento crítico.

Entrega á la conciencia universal la sanción de semejante conducta.

No quieren la paz
 Grecia, belicosa.

VIENA. Según los últimos despachos de Atenas, Grecia ha contestado á Rusia que desea firmar la paz con Bulgaria en los campos. Fué atacada á traición por los búlgaros, y ha de llevar la guerra hasta su último límite. Serbia va despacio.

BELGRADO. El ministro de Rusia comunicó verbalmente al Presidente del Consejo de Serbia que Bulgaria pedía un armisticio.

Se le ha contestado que Serbia no puede resolver nada por sí sola, y que tiene que consultar con sus aliados.

Además ha de pedir la opinión de su Estado Mayor, acerca de la conveniencia ó inconveniencia del armisticio que pide Bulgaria. Igual ha contestado Montenegro.

Las crueldades búlgaras
 Un telegrama del Rey Constantino.

ATENAS. El Rey Constantino ha teleografiado desde Macedonia al ministro de Negocios Extranjeros, diciendo que está comprobado que los búlgaros están realizando, en su retirada, verdaderos horrores con las inermes poblaciones macedónicas.

Ultimamente encerraron á dos sacerdotes y cien notables griegos en el patio de una escuela, y los asesinaron.

Han violado á muchas mujeres griegas y á algunas niñas.

Una de éstas, que intentó resistirse, fué bárbaramente asesinada.

El Rey ha dispuesto sean desenterrados algunos cadáveres, para que los periodistas europeos puedan comprobar las bárbaras mutilaciones á que se entregan los búlgaros.

El telegrama concluye con estas palabras: «Los búlgaros están fuera de la civilización, y es preciso adoptar contra ellos severas represalias.»

En Serbia.
BELGRADO. Los búlgaros, al evacuar las poblaciones fronterizas que ocuparon por sorpresa en territorio serbio, cometieron horrores inauditos.

Robaron, incendiaron y asesinaron, portándose como verdaderos bárbaros. Dejaban tras sí un rastro de ruinas humanas, sangre y cadáveres.

En toda Serbia reina profunda indignación.

Otras noticias
Sawoff, ministro.

SOFIA. El generalísimo Sawoff, que fué destituido hace varios días de su cargo, ha sido nombrado ministro de la Guerra.

El cuadrilátero.
CONSTANTINOPLA. Aquí se afirma que Rumania aspira á quedarse con el territorio búlgaro comprendido en el cuadrilátero Silistria-Varna.

¿Revolución en Sofía?
VIENA. Circula el rumor de que se han producido en Sofía disturbios de carácter antidinástico y revolucionario.

Lo único que se sabe de cierto es que el disgusto es muy grande y que la multitud ha celebrado una manifestación contra los generales, acusándoles de incapaces.

UNA PROHIBICION
El libro de la señora Brucks

VIENA. El Gobierno acaba de prohibir la venta y circulación del libro «Mi pasado», recientemente publicado por la señora Brucks.



En los niños débiles, sin apetito,
y especialmente en las muchachas durante la época del desarrollo, hay que añadir á la alimentación diaria el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente
S o m a t o s e

Esa señora habla con extensión en su libro de un asunto delicado, sumamente dramático, que intrigó mucho hace algún tiempo á la opinión: el suicidio del archiduque Rodolfo. La autora vivió en la corte, porque la ligaban lazos de parentesco, aunque lejanos, con la Emperatriz. Por esta razón se cree muy bien enterada de aquella tragedia.

Incendio en Londres
 Una española salvada por los bomberos.

Mercedes Tejeda, una joven española que fué salvada por los bomberos de Redcross Street del primer piso de un gran almacén, en el núm. 1 Cripplegate Buildings, Fore Street, á última hora de la noche del jueves, y llevada al Hospital de San Bartolomé, donde recibió tratamiento para la conmoción y sofocación parcial que sufrió, ha podido marchar á su casa algunas horas después de su admisión en dicho establecimiento. La muchacha estaba trabajando de noche en casa de Mr. J. M. Luker, modisto al por mayor, y había abandonado un almacén del primer piso para entrar en el salón de al lado, cuya salida á la escalera fué momentáneamente obstruida. Cuando se declaró el incendio en el almacén se encontró cogida, sin poder escaparse por ningún lado, y los bomberos la encontraron en el suelo del salón de ventas, privada de conocimiento. Pronto se extinguió el incendio, y aunque los almacenes de Mr. Luker fueron destruidos, el resto del edificio sufrió poco. La causa del incendio se cree que haya sido la explosión de una lámpara de petróleo.

Hace cincuenta años
 (Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
 13 de julio de 1863.

PARIS, 13. El Monitor anuncia que los Reyes de España, Prusia y Países Bajos han felicitado al Emperador Napoleón por la toma de Méjico.

Han sido publicadas las Notas que Francia, Austria é Inglaterra han dirigido al Gobierno ruso sobre la cuestión de Polonia.

Dichas Notas están conformes con los extractos que de ellas se han dado anteriormente.

Varios periódicos anuncian la próxima salida del senador M. Delisle, con objeto de organizar la administración en Méjico.

Van á salir varios buques para la isla de Madagascar.

GENOVA (sin fecha). Han sido cogidos cinco reaccionarios napolitanos á bordo de un buque francés.

Constituye la Nesfarina un excelente alimento fomentado de indulgencias y positivas ventajas en el destete. Dr. Mendoza, Bilbao.

COSAS FRANCESAS
Los Previsores del Porvenir.

PARIS. Con gran solemnidad han sido recibidos en el Hotel de Ville los delegados de los Previsores del Porvenir, reunidos en esta capital para festejar el haber llegado á tener cien millones de francos.

Se celebró una fiesta muy simpática. Los representantes de los Previsores de España fueron aclamados con entusiasmo y felicitados por su obra.

Contra los tres años.
PARIS. Los socialistas y sindicalistas celebrarán mañana domingo una gran manifestación en el Prado de San Gervasio contra la ley de los tres años.

Hablarán 64 oradores socialistas y cinco anarquistas. En el Prado se han levantado 14 tribunas.

Los heridos de Chatenay.
PARIS. El ministro de Obras públicas ha enviado al Hospital Cochon un secretario para enterarse del estado en que se encuentran los heridos de la catástrofe que esta mañana ocurrió en una fábrica de Chatenay.

Además de las siete muertes recogidas poco después del sucesos, dos heridos están gravísimos. Los demás han mejorado.

MISCELANEA
Clausura de la Duma.

SAN PETERSBURGO. Se han dado por terminadas las sesiones de la Duma. Reanudará éstas sus tareas el día 28 de octubre.

Los periódicos coinciden en juzgar el período de sesiones en que éste ha sido completamente inútil, no habiéndose aprobado siquiera una ley que tuviese relativa importancia.

Los Reyes de Bélgica.
BRUSELAS. Mañana harán su entrada en Leja el Rey Alberto y su augusta esposa. Con este motivo lucirá allí por primera vez la bandera valona.

Sólo un fabricante ha recibido un pedido de 3.600 banderas.

El bey de Túnez contra el alcohol.
TUNEZ. El bey ha dictado una orden prohibiendo en absoluto la venta de las bebidas alcohólicas.

Obedece la orden al gran abuso que se hacía del alcohol, del que se derivaba un aumento extraordinario en las enfermedades consiguientes á dicho abuso.

Otra sufragita á la cárcel.
LONDRES. Ha sido presa la hija del «rey del carbón».

Es una sufragita de las más significadas. Se le probó que había colocado una bomba en un buzón de correos.

Fuó condenada á pagar una multa de 250 francos.

Pero la hija del «rey del carbón», no obstante tener su padre un caudal inmenso, prefiere no pagar la multa é ingresar en la cárcel, en la que deberá permanecer un mes. Todo por la causa.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
13 de julio de 1863.

Conminada la Administración de Propiedades para que en un breve término se procediese al derribo del convento de las Vallecas, pues de lo contrario lo harían los mangueros de la villa, dispuso el jefe de aquella dependencia, con la perentoriedad que el caso requería, que diese el arquitecto el precedente informe, y en un término que no pasó de veinticuatro horas instruyó el expediente, elevándolo a la superioridad. Tanto la Dirección del ramo como el señor ministro de Hacienda, enterados del asunto, han acordado el inmediato derribo para evitar desgracias, que eran inminentes, máxime existiendo al lado uno de los principales colegios de la corte. Ya se ha notificado a los inquilinos el desahucio, y en breve empezará la demolición. El vecindario de Madrid está de enhorabuena, y por lo tanto, creemos que merece los más cumplidos elogios una medida que desde hace tiempo vienen reclamando la opinión y la Prensa.

"EL GAITERO,"

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 14 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,24.

Se pone a las 19,15.

Sale la Luna a las 18,24.

Se pone a las 2,31.

SANTORAL.—San Buenaventura, obispo, cardenal y doctor; Santos Camilo de Lelis, Cirio, Félix y Marcelino, confesores; Santos Focas, obispo, y Justo, soldado, mártires, y Santa Adela, viuda.

SAN JUSTO, soldado y mártir.
Era romano y gentil y aborrecía a los que llevaban el nombre de cristianos.

Después de haber presenciado la firme y augusta serenidad de los confesores de Jesucristo, se hizo instruir en las verdades del cristianismo y recibió las aguas del bautismo. Continuó viviendo en Roma. El gobernador, Magneccio, apenas tuvo noticia del cambio radical que se había operado en la persona del soldado Justo, le mandó prender. Le impuso la orden de ofrecer incienso a los ídolos; pero, lejos de ceder a las insinuaciones de Magneccio, le repuso que jamás cometería tal profanación.

El gobernador le mandó atormentar bárbaramente, concluyendo por hacerle degollar en Roma, el día 14 de julio del año 250.

Para bilis y estrefimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador de Murcia y la Audiencia territorial de Albacete.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense en los Juzgados de primera instancia de Granada, Hellín, Hervas, La Bañeza, León, Llanes, Medina Sidonia y Molina de Aragón.
Marina.—Aviso a los navegantes.
Hacienda.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.
Fomento.—Disponiendo que todas las obras que se autoricen para imponer servidumbre de paso de corriente eléctrica sobre carreteras del Estado, se sometan a las prescripciones que se publican.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Oposiciones a Correos.

Los opositores admitidos definitivamente a examen son 1.643, y de ellos, 349 tienen aprobado el ejercicio previo.

Han solicitado examen de inglés 93; de alemán, 22, y de ambos idiomas, uno.

Los ejercicios se verificarán en el local de la calle del Luzón, núm. 4, llamando a 40 opositores cada día.

Franchicia.

Por la Dirección general de Correos y Telegrafos se ha concedido franquicia postal a las tropas de las Comandancias de Ceuta y Larache.

El correo en Marruecos.

Se ha dispuesto que cuando se entorpezca el servicio de peatones conductores de correspondencia entre Ceuta y Tetuán, sea transportada aquella por un remolcador.

En los exámenes de la Academia oficial de Árabe verificados en Melilla han sido aprobados, entre otros, los oficiales de Correos don Juan Campos Rodríguez, D. José Cano de Alarcón y D. Alfonso Navarro Casanova.

Giro postal.

Han sido autorizadas para prestar servicio de Giro postal las oficinas de Montánchez (Cáceres), Villarreal (Castellón), Monzón (Huesca), Lebrija y Fuentes de Andalucía (Sevilla) y Puente del Arzobispo (Toledo).

Carreteras y peatones vacantes.

Relación de las que habrán de proveerse por el ministerio de la Guerra, antes del 20 de agosto próximo.

Carreteras.—De Fontiveros (Ávila), con 200 pesetas; de Crespos (Ávila), con 300; de Pa-

lacios de Goda (Ávila), con 200; de Santiso (Coruña), con 150; de Beteta (Cuenca), con 150; de Pardinas (Gerona), sin sueldo; de Torre del Campo (Jaén), con 250; de Adrall (Lérida), con 185; de la estación de Castejón (Navarra), con 300; de Betelu (Navarra), con 150; de Barruelo de Santullán (Palencia), con 400; y de Tejares (Salamanca), con 200.

Peatones.—De Crespos a Fontiveros (Ávila), con 300 pesetas; de Bahabón de Esgueva a Cruceles de Cervera (Burgos), con 617,50; de Abigal a Santa Cruz de Paniagua (Cáceres), con 350; de Castrellas a Novés (Lérida), con 650; de Peralejo de Abajo a Cíperes (Salamanca), con 350; de Oncala a Sarriego (Soria), con 500; de Molinos de Duero a Duruelo (Soria), con 700; de La Cuba a Mirabel (Teruel), con 350, y de San Esteban del Molar a Vega de Villalobos (Zamora), con 400.

Reformas en el servicio.

Se ha dispuesto por la Dirección General de Correos y Telegrafos que se establezca una conducción del correo en carruaje de cuatro ruedas entre la estafeta de Roa de Duero (Burgos) y su estación férrea.

Este servicio se anunciará a pública subasta, por el tipo máximo de 500 pesetas anuales, y cuando funcione la conducción, se suprimirá el peatón que actualmente desempeña el servicio.

Por la Dirección General de Correos y Telegrafos se ha dispuesto que la conducción del correo entre Salas de los Infantes y Monterrubio de la Sierra (Burgos), sirviendo de Castrovido, Arroyo de Salas, Hoyuelos de la Sierra, Vizcaños, Barbadiño del Pez y Roca-bado de la Sierra, sufra una modificación en lo que disponía la real orden del 2 de junio pasado, al crear esta conducción.

Se dispona que el servicio se hiciera en carruaje entre Salas de los Infantes y Barbadiño del Pez, y a caballo desde este punto hasta el término del recorrido, y por la nueva disposición de la Dirección, se hará en carruaje el servicio desde Salas de los Infantes a Barbadiño de Herrereros, y a caballo desde aquí a Monterrubio de la Sierra.

Se anunciará a pública subasta, por el tipo máximo anual de 1.100 pesetas.

Si vais a Solares,

el gran balneario santanderino, encontraréis inmediato alivio en vuestras dolencias nerviosas y digestivas, sin interrumpir el trato con lo más distinguido de la sociedad madrileña, que pasa allí este año la actual temporada.

ATROPELLADO POR UN AUTO

UN HOMBRE MUERTO

En los Cuatro Caminos ocurrió anoche una horrible desgracia.

Cuando mayor era la concurrencia de público que se dirigía por la calle de Santa Engracia hacia Tetuán de las Victorias, con el propósito de presenciar la corrida de toros nocturna, subía por dicha calle un automóvil a toda velocidad.

En el preciso momento que el vehículo llegaba frente al 149 de la mencionada calle, un hombre llamado Daniel Maroto Ayuso, de cincuenta años, casado, jornalero, natural de Quero (Toledo), y que habitaba en el mismo 149, que es un solar, atravesaba la calle de derecha a izquierda para dirigirse a su misera vivienda a fin de descansar del trabajo del día.

El automóvil le derribó, le pasó por encima y, como si tal cosa, continuó su desenfrenada carrera, a pesar de las voces de auxilio de los hombres y de los chillidos desgarradores de las mujeres.

Recogido del suelo el infortunado Daniel y trasladado a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, le fueron reconocidas por el doctor Núñez Martín las siguientes gravísimas heridas: una en la región occipital, fractura de la base del cráneo y fractura del fémur izquierdo.

Además tenía varias heridas menos importantes y conmoción cerebral intensísima.

Inmediatamente se personó en el benéfico establecimiento el Juzgado de guardia, compuesto por el digno juez de Chamberí, D. José Martínez Enriquez, el escribano Sr. Grases y el oficial Sr. Vascones.

No hubo manera de averiguar nada, porque el herido se hallaba en estado preagónico.

Dos horas más tarde falleció.

El automóvil desapareció, como hemos dicho, y de él no se saben más noticias sino que era de color gris y que iba ocupado por señoras.

La Policía no ha dado aún con él a la hora de escribir estas líneas.

La «kermesse» de los ferroviarios

La Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España, sociedad benéfica que cuenta con 29.000 asociados, y que reparte entre sus 1.200 pensionistas la crecida suma anual de 2.500.000 pesetas, celebrará en los primeros días del próximo mes de agosto una espléndida «kermesse» para perpetuar el recuerdo de la inauguración de las obras de su futura casa social, instituyendo premios anuales con que recompensar los actos de abnegación de sus asociados y la mayor propaganda social.

Uno de estos premios llevará el nombre de S. M. la Reina Doña Victoria, como justo y delicado homenaje al presidente honorario de la Asociación, S. M. el Rey.

Es tan intensa la propaganda que en toda España hace la Comisión para asegurar el éxito de este festival, que seguramente superará su esplendor a todos los análogos celebrados en Madrid por el número y valor de los regalos con que cuenta

Entre ellos sobresalen los de S. M. el Rey, ministro de Fomento, D. Rafael Gasset, marquesa de Valdeolmos, condesas de San Rafael y Mirasol, duques de Zaragoza, marqués de la Mina, conde de Cerrajería, D. Eduardo Dato, marqués de Alonso Martínez, conde de Esteban Collantes, D. Niceto Alcalá Zamora, D. José Pi y Suñer, D. Tomás Silvela, directores y subdirectores de las Compañías de Madrid, Zaragoza y Alicante, Norte, Madrid, Cáceres y Portugal, Lorca a Baeza y Peñarroya, D. Eduardo Maristany, D. Ramón Peironcelly, D. Félix Boix, D. Alfredo Loevy, D. George L. Boag, D. Luis Dehaspe, don Rafael Coderch, D. Gustavo Bañer, D. Juan Cervantes, D. Pablo Gorostiza, D. Carlos Mariastany, director general de Obras públicas, Círculo de Actores y otros muchos, cuya lista sería interminable.

En el domicilio social, Luna, 29, principal, se reciben regalos para esta «kermesse», cuya inauguración se avisará oportunamente.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

LOS TRANVIAS

Grave atropello

Anoche, a la una y media, ocurrió en la calle Mayor, frente a la plaza del Comandante Las Morenas, un grave atropello.

En el tranvía núm. 80, que llevaba jardinería a remolque, iba Juan López y López, de cincuenta años, camarero, casado, natural de Oviedo, y con domicilio en la calle de Irlandeses, núm. 11.

Al llegar al indicado sitio pretendió apearse yendo el tranvía en marcha; pero con tan mala fortuna, que se le enganchó el tacón de una bota y cayó al suelo. El brazo derecho quedó bajo el coche, y el juego de ruedas trasero le pasó sobre la muñeca.

Varios viajeros y un guardia de Seguridad, al ver las graves lesiones que presentaba, se apresuraron a conducirlo a la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Los profesores de guardia, Sres. Laforga y Terceño, procedieron a practicarle la primera cura.

En vista de la gravedad del herido, fué preciso hacerle reaccionar, aplicándole algunas inyecciones.

Al examinar la región herida y ver el enorme destrozo sufrido, los citados doctores consultaron el caso detenidamente, acordando proceder a la amputación de la mano, operación que fué realizada con gran pericia y excelente éxito.

Con las precauciones debidas fué trasladado el herido a su domicilio.

El cobrador y el conductor fueron detenidos.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Ha satisfecho por siniestros, durante el pasado mes de junio,

Pesetas: 64.972,50.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Telf. 3.546.

EN LA PLAZA DE OLAVIDE

Una riña en un baile

Como anticipo de la próxima verbena del Carmen en Chamberí, esta madrugada se promovió un jaleo más que regular.

Una porción de jovencitos comenzaron a disputar por si uno de ellos había de bailar con la novia del otro.

En menos tiempo del que se cuenta, los amigos del uno y otro de los principales actores de este suceso, se agruparon alrededor de éstos, constituyendo dos pandillas, dispuestas a romperse la crisma.

A las pocas palabras, empezaron las bofetadas, y con el singular reparto de mamporros coincidieron las voces y los chillidos de las mujeres y las carcajadas de muchos varones.

Aquello era un herradero.

En medio del fragor de la pelea brillaron las hojas relucientes de las navajas, y ya no fué miedo, sino un pánico espantoso el que se apoderó de todos los bailarones.

El salón quedó pronto despejado de gente; pero el pavimento quedó cubierto de rizos y horquillas, de toquillas, chaquetas, sombreros y otras prendas de «caballero y señora».

Los de la bronca salieron a dirimir sus diferencias a la calle, y allí, entre cuatro valientes, acorralaron a Félix Cristóbal Palancares, de diez y siete años, soltero, natural de Miedes (Guadalajara), que habita Gonzalo de Córdoba, 3, tercero, infringiéndole tres heridas: una en la espalda, otra en el costado derecho, ambas incisas y de un centímetro de extensión cada una, y otra de cinco centímetros en el brazo derecho.

El herido declaró, manifestando que el agresor había sido Enrique Solís Castel, de veinte años.

También los guardias números 657, Manuel González Cadenas, y 207, Santos López, declararon que habían visto a Enrique con la navaja ensangrentada en la mano, aunque el arma no pareció por ninguna parte.

Este individuo quedó detenido, y a la presencia judicial fué uno de los que habían tomado parte en el jaleo en favor del agresor, llamado Manuel Rojas Luis.

El herido fué curado en la Casa de Socorro de Chamberí, y desde ésta pasó a su domicilio a instancia de su familia.

LA VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

La vuelta a Francia.

Sigue corriendo y revistiendo excepcional interés esta gigantesca lucha ciclista, en la cual toman parte los mejores *stayers* del mundo, que defienden su triunfo y además el de la marca de la máquina que montan, siendo esta prueba ciclista, además de un pugilato deportivo, una manifestación industrial, pues en ella se manifiesta de manera muy palpable la calidad de las bicicletas que usan para esta durísima carrera de más de 5.000 kilómetros.

He aquí el resultado de las últimas etapas corridas:

El Havre-Cherburgo.

La segunda etapa ha sido el Havre-Cherburgo, con un recorrido de 364 kilómetros, que han sido cubiertos por Masselis en 12 horas, 20 minutos, 6 segundos, lo cual supone una velocidad media de 29 kilómetros 513 metros a la hora.

La clasificación de la etapa ha sido:

1. Masselis, en 12 h. 20 m. 6 sec.
2. Petit-Breton, a un largo.
3. Odile Defraye, a un largo.
4. Marcel Buysse.
4. Pensier.
4. Lapize.
4. Garrigou.
4. Emile Georget.
4. Lauwers.
4. Mottiat.
4. Rossius.
4. Ménager.
4. Masson.
4. Christophe.
4. Faber.
4. Léturgie.

Todos estos fueron clasificados con el tiempo de 12 h. 20 m. 6 s.

17. Vanlerberghe, 12 h. 20 m. 27 s.
17. Salmon, 12 h. 20 m. 27 s.
19. Lambot, 12 h. 20 m. 49 s.
19. Micheletto, 12 h. 20 m. 49 s.
20. Thys, 12 h. 22 m. 35 s.

Entraron en la meta hasta 101, habiendo empleado el último en el recorrido 20 horas 12 m. 30 s.

Vease la lista de los vencedores de la segunda etapa desde el año 1906:

- 1906, Lille-Nancy, René Pottier.
- 1907, Roubaix-Metz, Georget et Trousselier, dead-heat.
- 1908, Roubaix-Metz, Petit-Breton.
- 1909, Roubaix-Metz, F. Faber.
- 1910, Roubaix-Metz, F. Faber.
- 1911, Dunkerque-Longwy, Jules Masselis.
- 1912, Dunkerque-Longwy, Odile Defraye.
- 1913, Le Havre-Cherbourg, Jules Masselis.

Cherburgo-Brest.

La tercera etapa fué Cherburgo-Brest con un recorrido de 405 kilómetros, que han sido cubiertos por Henri Pelissier a razón de 28 kilómetros 962 metros a la hora.

La clasificación de la etapa ha sido:

1. Pelissier, en 13 horas 58 minutos 45 segundos.
2. Defraye, 13 h. 58 m. 45 s.
3. Mottiat, 13 h. 58 m. 47 s.
4. Petit-Breton, 13 h. 58 m. 47 s.
5. Rossius, 13 h. 58 m. 49 s.
6. Emile Georget, 13 h. 58 m. 49 s.
7. Buysse, 13 h. 58 m. 49 s.
8. Garrigou, 13 h. 58 m. 49 s.
9. Christophe, 13 h. 58 m. 50 s.
10. Coomans, 14 h. 0 m. 50 s.
11. F. Faber, 14 h. 10 45.
12. Lambot, 14 h. 15 56.
13. Thys, 14 17.
13. Bertarelli, 14 17.
15. Masson, 14 26 41.
16. Devroye, 14 42 34.
16. Spiessens, 14 50 25.
16. Scieur, 14 56 25.

Estos cuatro últimos llegaron empatados, haciendo el recorrido en 14 horas 56 minutos 25 segundos.

Los vencedores procedentes de la tercer etapa desde 1906 fueron:

- 1906.—Metz-Belfort.—1. René Pottier.
- 1907.—Metz-Belfort.—1. Emile Georget.
- 1908.—Metz-Belfort.—1. F. Faber.
- 1909.—Metz-Belfort.—1. F. Faber.
- 1910.—Metz-Belfort.—1. Emile Georget.
- 1911.—Longwy-Belfort.—1. Godivier (Faber declassé).
- 1912.—Longwy-Belfort.—1. Christophe.
- 1913.—Cherburg-Brest.—1. Pelissier.

Brest-Rochelle.

Este era el recorrido de la cuarta etapa, arrojando un total de 470 kilómetros, que han sido cubiertos por Buysse en 16 horas 10 minutos 16 segundos, lo que supone una marcha de 29 kilómetros 70 metros a la hora.

La clasificación de esta etapa ha sido:

1. Buysse, 16 h. 10 m. 16 s.
2. Defraye, 16 10 16.
3. Motiat, 16 10 16.
4. Thays, 16 10 16.
5. Coomans, 16 10 16.
6. Christophe, 16 10 16.
7. Engel, 16 11 7.
7. Garrigou, 16 11 7.
7. Lambot, 16 11 7.
10. Faber, 16 25 39.
10. Petit Breton, 16 25 39.
12. Canepari, 16 38 40.
12. Vanderberghe, 16 38 40.
14. Trousselier, 16 42 40.
14. Louis Heugshem, 16 42 40.
16. Rossius, 16 58 37.
16. Devroye, 16 58 37.
18. Albin, 17 3 30.
18. Contesini, 17 3 30.
18. Leliart, 17 3 30.
18. Pelissier, 17 3 30.

Los vencedores de la cuarta etapa después de 1907 han sido:

- 1907.—Belfort-Lyon.—1. Marcel Cadolle.
- 1908.—Belfort-Lyon.—1. François Faber.
- 1909.—Belfort-Lyon.—1. François Faber.
- 1910.—Belfort-Lyon.—1. François Faber.
- 1911.—Belfort-Chamonix.—1. Crupelandt.
- 1912.—Belfort-Chamonix.—1. Christophe.
- 1913.—Brest-La Rochelle.—1. Marcel Buysse.

Rochelle-Bayona.

La quinta etapa, Rochelle-Bayona, ha constituido un triunfo para el corredor belga Vanlerberghe, corredor independiente, que ha cubierto 379 kilómetros, a razón de 29 kilómetros 916 metros a la hora.

Vease la clasificación de la etapa:

1. Vanlerberghe, 12 h. 40 m. 28 s.
2. Everaerts, 12 40 28.
3. Bertarelli, 12 46 16.
4. Buysse, 12 55 28.
4. Christophe, 12 55 28.
4. Engel, 12 55 28.
4. Defraye, 12 55 28.
4. Vandenberghe, 12 55 28.
4. Petit-Breton, 12 55 28.
4. Garrigou, 12 55 28.
4. Lambot, 12 55 28.
4. Trousselier, 12 55 28.
4. Thys, 12 55 28.
4. Deman, 12 55 28.
4. Rossius, 12 55 28.
4. Vandaels, 12 55 28.
4. Coomans, 12 55 28.
4. Mottiat, 12 55 28.
4. Canepari, 12 55 28.
4. Hector Heugshem, 12 55 28.

La lista de los vencedores de la quinta etapa en anteriores vueltas a Francia, después de 1907, fueron:

- 1907.—Lyon-Grenoble.—1. Emile Georget.
- 1908.—Lyon-Grenoble.—1. Georges Passerieu.
- 1909.—Lyon-Grenoble.—1. F. Faber.
- 1910.—Lyon-Grenoble.—1. Octave Lapize.
- 1911.—Chamonix-Grenoble.—1. Emile Georget.
- 1912.—Chamonix-Grenoble.—1. Christophe.
- 1913.—La Rochelle-Bayonne.—1. Vanlerberghe.

Clasificación general de la carrera.

La clasificación general de la carrera, al finalizar la quinta etapa de la vuelta a Francia, es la que sigue:

1. Defraye, con un tiempo total de 69 h. 34 minutos 22 s.—2. Christophe, 69 39 17.—3. Buysse, 69 44 26.—4. Coomans, 69 54 10.—

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

5. Thys, 69 55 25.—6. Mottiat, 69 57 9.—7. Garrigou, 69 58 2.—8. Petit-Breton, 70 15 3.—9. Rossius, 70 27 37.—10. F. Faber, 70 29 34.—11. Lambot, 71 1 25.—12. Devroye, 71 29 52.—13. E. Engel, 71 55 41.—14. Vandenberghe, 73 3 50.—15. Pelissier, 73 6 31.—16. Masselis, 73 7 7.—17. Spiessens, 73 20 13.—18. Bertarelli, 76 36 25.—19. Deloffre, 73 41 28.—20. Hostein, 74 14 53.—21. Trousselier, 74 34 17.—22. Bohm, 74 52 5.—23. Canepari, 74 59 53.—24. Vanlerberghe, 75 17 52.—25. Everaerts, 75 50 20.—26. H. Heugshem, 75 52 30.—27. Albin, 75 57 20.—28. Scieur, 76 37 20.—29. Vandaels, 77 6 48.—30. Pavasi, 77 11 24.—31. L. Heugshem, 77 13 34.—32. Leliart, 77 32 4.—33. Deman, 78 12 10.

ATLETISMO

Campeonato de lucha de combate.

Ha ganado el campeonato de lucha de combate, organizado en el «Nouveau-Cirque», bajo el patronato de la Federación francesa de lucha, el luchador belga Constant le Marin.

Le han seguido en la clasificación, por este orden, los siguientes:

- Lemaire, francés.
- Saif, alemán.
- Spoul, siberiano.
- Mora, indiano.
- Band, suizo.
- Zara Kiki, manchur.
- Tarkowiki, cosaco.
- Reglin.
- Grunenwald.
- Iwagatani.

TIRO NACIONAL

Representación de Madrid.

El vicepresidente segundo de esta Junta directiva, D. Fernando Jardón, ha donado 5

EL MITIN DE HOY

CONTRA LA CARESTIA DE LA LUZ

La Defensa Mercantil Patronal ha organizado un mitin de protesta contra la carestia de la luz...

Presidió el acto D. Venancio Montalbán, presidente a su vez de la Asociación.

Se leyeron adhesiones del concejal señor Trompeta y del Sr. Perpinán.

Habló, en primer término, el Sr. Duván, el cual agradeció la asistencia de los industriales...

A pesar de los precios actuales, gran parte de la luz se paga ahora a más altos precios...

Protesta del arbitrio impuesto por la Hacienda al consumo de electricidad.

D. Anastasio Martín, representante del gremio de tejidos, dice que ante las promesas de la Cooperativa de rebajar en 50 por 100 el precio de la luz...

Los actuales precios son intolerables, y se debe ir al cierre del comercio al anochecer.

El Sr. Niembro elogia a la Comisión, que ha sabido romper con el Circulo de la Unión Mercantil.

Quando se tiene toda la razón, como ocurre en la actualidad, debemos enseñar los puños y los dientes.

Todos los gremios deben unirse, empezando por los taberneros, que se engañan viviendo en ese ambiente de malicia...

Deberíamos imitar a Cádiz, que durante mucho tiempo tuvo cerrado su comercio para pedir la rebaja de la luz.

En Madrid también debería irse al cierre. Esto es un gran sacrificio, es verdad; pero todos los comerciantes sabrían manifestarse unidos...

Debemos convocar una nueva reunión en el Frontón, a donde acudirán miles de almas.

Yo allí propondría una gran manifestación. Al frente de ella prometo ir yo, el primero, porque por las causas honradas sacrificaría yo hasta mis propios hijos.

Quando la célebre manifestación contra las inmoralidades del Ayuntamiento, organizada por el marqués de Cabriñana, yo propuse lo mismo y fui igualmente encabezando el grupo...

Creo que la Prensa madrileña, y especialmente el trust, ayudará a la campaña contra las Compañías.

(Grandes aplausos.) El presidente del gremio de modistas hace historia de la Cooperativa, que se ha lanzado a una inícia explotación del vecindario.

La fusión de las Compañías de electricidad se hizo a ciencia y paciencia de las autoridades y del Gobierno, que nada hizo para evitarlo.

D. Manuel de Lucas, abogado de la Mercantil Patronal.

También desea y aspira a la unión; pero tiene poca fe en los comerciantes, que desconfían hasta sus propios intereses.

Existe tal apatía, que han sido escasísimas las consultas que se nos hicieron a los abogados del Circulo de la Unión Mercantil respecto a las relaciones de las acciones con la Sociedad la Electra.

Otro ejemplo puede citarse respecto a lo ocurrido con la Gran Vía, en cuyo asunto no se logró interesar a los comerciantes del segundo y del tercer trozo, a los cuales habrán de tardar más en llegar los efectos de la iniciativa.

A pesar de todo, es este asunto tan transcendental, que hay que confiar en que la unión y el entusiasmo de todos será una gran fuerza que llevará a obtener algún beneficio en el propósito que nos mueve.

El presidente, D. Venancio Montalbán, hace el resumen del mitin y señala un hecho muy significativo: el de que la Empresa de la Electra ha tachado la inscripción «al portador» en las acciones, al pagar el último dividendo.

Este es un acto de responsabilidad penal.

¿Qué ha pretendido la Compañía haciendo esto?

Para nada se ha consultado con los interesados al hacerlo.

El orador muestra varios resguardos de acciones, en que aparece, en efecto, tachada la frase «al portador».

Protesta también de que la Sociedad no haya entregado todavía los títulos definitivos a los accionistas. Cree que se debe a no haber pagado aún el impuesto de derechos reales y por no haberlos timbrado; es decir, porque dichos títulos no existen.

Cita el hecho de que la Electra y demás Compañías fusionadas han anulado los contratos bilaterales a un precio y a un plazo determinado sin haber prescrito y sin contar para nada con los abonados.

Algunos empleados, comisionados por las Compañías, intentan la anulación de los contratos y advierte a los tenedores de éstos los perjuicios que ellos mismos se irrojan si caen en la trampa.

Lo que sucede es muy significativo—añade. —Antes eran los abonados los que tenían que ir a las oficinas de las Compañías para contratar; ahora son empleados de aquellas los que van a domicilio a realizar toda clase de contrataciones.

También se da el caso de empleados indocumentados. Recuerda la afirmación del señor de la Mora, director de la Cooperativa, que demostró en la Prensa y por circulares que, a 20 céntimos, la Cooperativa obtenía beneficios.

¿Qué Cooperativa es esa que a pesar de ello se fusiona y aumenta el precio de la luz?

Protesta, por último, de que la escritura de fusión de la Cooperativa con la Madrileña no se haya publicado para juzgar de su legalidad. (Grandes aplausos.)

El secretario da lectura de las siguientes Conclusiones.

1.ª Dirigirse a la Cooperativa Electra, como representación del «trust» de las Compañías, para que, en el plazo de treinta días, se rebaje el precio del fluido.

2.ª Caso de negarse las Compañías a tal petición, la Directiva de la Mercantil Patronal empleará aquellos procedimientos que juzgue más convenientes.

3.ª Pedir al ministro de Hacienda la rebaja del impuesto actual del 17 por 100.

4.ª Pedir al de Fomento la utilización del salto de agua del Lozoya.

5.ª Dirigirse al alcalde de Madrid para que haga cumplir el concierto económico existente entre la Cooperativa y el Ayuntamiento.

6.ª Continuar la campaña emprendida.

El mitin terminó a las doce y media, con el mayor orden.

Los Exploradores de España

Sin novedad transcurrieron los dos últimos días en el campamento internacional de «Boy-scouts».

El día 8 y 9 se marcharon la mayoría, haciéndolo los exploradores este último por la tarde.

El 8 por la noche se verificó con gran solemnidad en la Exposición el reparto de premios a varios «boy-scouts» por los trabajos presentados en la misma y por las prácticas efectuadas.

El día 9 recogieron los exploradores su equipaje por la mañana, marchando a Birmingham.

Después de comer y de hacer algunas compras subieron en el tren a las cinco de la tarde, llegando a Londres a las siete, después de un recorrido de 175 kilómetros, ó sea una velocidad de 88 kilómetros por hora, y no parando en ninguna estación del tránsito.

Llegada a Londres. En la estación de Londres esperaban a los exploradores D. Arturo Leña, en representación del embajador de España en Londres y del primer ministro de la Embajada, ambos ausentes.

En correcta formación por las calles fueron al Hotel Premier, donde se hospedan, cenando y descansando más tarde.

Salida por la mañana. A las nueve de la mañana esperaba un coche a la puerta del hotel. Subieron los exploradores en el mismo, y después de recorrer varias calles, se bajaron a la puerta de un gran bazar, donde pasaron la mañana, comprando, entre otras cosas, muchos objetos de los que usan los «boy-scout» en sus campamentos.

El día 10, por la tarde, irán a la Embajada de España.—J. H.

LA SEMANA MEDICA

Los subdelegados de Sanidad han formulado al ministro de la Gobernación las siguientes peticiones:

1.ª Revisión de las tarifas sanitarias en cumplimiento de lo que en ellas se consignaba referente a las modificaciones que aconseje la práctica.

2.ª Que se estudie por el Real Consejo de Sanidad y se apruebe en la forma que estime tan alto Cuerpo consultivo, el proyecto de reglamento para los subdelegados de Sanidad de España, presentado hace más de dos años.

3.ª Que los subdelegados de Medicina, en cumplimiento de la ley de Sanidad y del artículo 81 de la Instrucción general, y según venía practicándose desde hacia medio siglo, formen parte de la Comisión de médicos que ha de reconocer a los funcionarios civiles que soliciten jubilarse.

4.ª Que los subdelegados de Sanidad, cuando cumplan la edad que marca el real decreto para la jubilación puedan continuar en su destino si del reconocimiento y certificación de sus compañeros, a semejanza de lo que ocurre en otros puestos, resultan con aptitud física adecuada a las exigencias del servicio.

5.ª Que se redacte y publique el reglamento para la aplicación de la ley de pensiones de 11 de julio de 1912.

6.ª Que a los efectos de la jubilación se acumulen a los años de vida oficial los de estudios escolares y académicos.

7.ª Que desaparezca la incompatibilidad del cargo de subdelegado con el de vocal del Real Consejo de Sanidad y los de elección popular, y

8.ª Que se reserve un turno de ascenso, por concurso entre los subdelegados, a inspector provincial de Sanidad.

El hipnotismo. El Gobierno italiano ha prohibido los espectáculos de hipnotismo y sugestión en todos los teatros y sitios públicos. Esta determinación se ha tomado a petición de los médicos, en vista del pernicioso efecto que tales espectáculos producen en personas débiles ó excitables.

Distinción merecida. Con gran complacencia comunicamos a nuestros lectores que el Gobierno francés ha honrado con el nombramiento de grado de gran oficial de la Legión de Honor al ilustre doctor D. Carlos María Cortezo, ex ministro de Instrucción pública.

Le enviamos nuestra enhorabuena. DR. G.

FIESTA PATRIOTICA POR LOS HERIDOS DE LA CAMPAÑA

Nuestro querido colega Mundo Gráfico ha tenido una idea simpática, que ha de ser secundada eficazmente por el pueblo de Madrid, sin distinciones.

Trátase de arbitrar recursos para los pobres soldados heridos en la campaña de Marruecos, y ante ese solo anuncio, el noble pueblo madrileño, que jamás desmintió sus tradiciones de caritativo, acudiría a la fiesta que se organiza y tributará un caluroso aplauso a sus iniciadores.

Aunque aun no está ultimado el programa ni señalada con exactitud la fecha, puede afirmarse que será cosa de las que no se ven todos los días.

Los artistas de todos los teatros de Madrid y las estrellas de variedades contribuirán con su trabajo al mejor éxito del festival, y los literatos y músicos de más renombre darán interesantes conferencias al aire libre.

Número sensacional del espectáculo ha de ser la presencia del popular totero Rafael Gómez (Gallito), que disertará sobre el arte de torear.

Las bandas militares, la Banda municipal, los elementos todos de la vida artística, acudirán en masa a rendir este tributo de admiración y confraternidad a los hermanos que luchan en Marruecos.

Como lugar el más a propósito para esta fiesta ha sido elegido el parque de recreos El Paraíso, de la calle de Alcalá, que en sus amplios paseos y en sus terrazas establecerá artísticos kioscos, donde lindas damas, vendiendo dulces y flores, acrecentarán los ingresos de la benéfica y patriótica fiesta.

Podemos anticipar que ese día desfilará por El Paraíso, engalanado y espléndidamente iluminado, todo lo sensacional que hoy constituye los programas de los más populares centros de atracciones de Madrid.

El espectáculo se dividirá en dos secciones: tarde y noche.

No es necesario decir que las entradas van a ser disputadas como pocas veces se ha visto.

En breve se publicará el programa.

El asesinato del Sr. Jalón

Declaración de un dependiente. En el domicilio del juez instructor, señor González Bernard, se presentó a primera hora de la mañana el infatigable capitán Sr. Cillanueva.

A las doce compareció ante el Juzgado el dependiente del establecimiento de compra-venta mercantil de la calle del Barquillo, D. Pablo Paulín Nájera.

Su declaración duró cerca de una hora. Sostuvo que el que llevó a vender las alhajas que pertenecieron al Sr. García Jalón no era otro que el propio Sánchez, vestido de militar, con impermeable.

Cree que las compró el día 26 de abril. Otra vez declara Sánchez.

Como anticipamos ayer, el Juzgado se constituyó en Prisiones militares, y al poco rato comparecía Manuel Sánchez.

Se le presentaron las alhajas recuperadas, que las miró el procesado aparentando una gran tranquilidad.

Dijo que no las había visto en su vida. Con gran cinismo negó su participación en la venta de las alhajas, repitiendo una vez más que eso sería cosa de su hija.

Como del interrogatorio nada pudo sacar en claro el Juzgado, se dió por terminada esta diligencia.

Sánchez pasó a su celda y se dieron las más terminantes órdenes para que el preso no hable con nadie.

Los hijos de Manuel. Aprovechando que hoy es día festivo, parece lo más probable que los hijos de Manuel Sánchez salgan del Asilo de la Paloma.

Se afirmaba anoche que se les llevará al convento de las Trinitarias para que vean a Manolita, y luego a la Cárcel de Mujeres, donde pasarán un rato con su hermana María Luisa.

Un careo. A las siete de la tarde volvió el Juzgado militar a Prisiones.

Poco más tarde llegaba el dependiente de la tienda de la calle del Barquillo, D. Pablo Paulín Nájera.

El Juzgado le sometió a un brevísimo interrogatorio e inmediatamente se procedió al careo entre este señor y Manuel Sánchez.

El Sr. Paulín Nájera sostuvo que el procesado era quien le había vendido las alhajas, y Sánchez siguió negando que fuera cierto lo que decía el dependiente.

Este insistió con energía en sus manifestaciones.

La impresión que el Juzgado ha sacado del careo es buena.

Parece que hizo el Sr. Paulín una extensa relación de lo que habló con el capitán mientras hacía la compra de las alhajas.

Detalles del careo. Parece que se demostró en el careo entre el dependiente y Sánchez que éste, cuando fué a vender las joyas, llevaba la gorra de oficial de Ingenieros.

Esto se explica del modo siguiente: a la hora en que Sánchez estaba en la casa de compraventa se celebraba una clase en la Escuela Superior de Guerra a la que asistían cuatro oficiales de Ingenieros. Sánchez cogió la gorra, se la puso y colocándose la pelliza, levantó el cuello y tomó un tranvía para no ser observado ni seguido, teniendo buen cuidado en que no viajara en él ningún oficial.

Quando en la diligencia del careo fué reconocido Sánchez por el dependiente, el procesado exclamó:

—Usted me ha confundido por otro que se me pareceza. Todo lo que dice este hombre es mentira!

Esta afirmación de Manuel molestó, como

era natural, al Sr. Paulín, que hizo constar que él era incapaz de calumniar a nadie y que cuanto decía daba su palabra de honor de que era cierto.

El dependiente afirmó que Sánchez le dijo que necesitaba dinero, porque iba destinado a Ceuta.

También lo negó Manuel. Finalmente, cuando ya se había dado por terminada esta diligencia, en la que Sánchez no salió de su ordinaria actitud, exclamó el procesado:

—¡Parece mentira que mi hija haya ganado a tanta gente con el fin de perderme!

El defensor de Sánchez. El defensor de Manuel Sánchez, Sr. Serrano Batañero, trató de confederar con el procesado; pero como éste está sometido a la más absoluta incomunicación, le fué negado el permiso por el coronel director de Prisiones.

Impresiones de Bolsa

El exceso de originales nos obliga a reducir hoy esta sección semanal a un brevísimo extracto.

La situación bursátil, lejos de mejorar, se ha agravado extraordinariamente estos días, produciéndose intensamente un movimiento de baja.

Obedece él, no solamente a causas externas, sino a fenómenos de orden interior, que no podrán desconocerlos los que sigan el curso de nuestra política.

Hay que reconocer que contra eso no pueden nada los ministros de Hacienda, porque no se trata de mal que tenga remedio en medidas financieras determinadas, sino que se necesitaría todo un plan armónico de política general, durante un par de años, para que ese gran desequilibrio desapareciera.

El actual ministro de Hacienda, Sr. Suárez Inclán, de cuya competencia y buena fe no es posible dudar, hace cuanto puede dentro de la difícil situación, atendiendo a las necesidades del mercado y conteniendo el agio; pero eso no basta.

El pesimismo que se ha apoderado de la gente sólo puede remediarse una acción común y definida de todos los elementos directores.

A pesar de todo esto, y aun teniendo justificación la mala tendencia, no es explicable la violencia con que se ha operado estos días la baja.

La deuda a por 100 interior al contado, que el viernes anterior cerró a 78,30, pierde la fracción en la apertura del día siguiente, y en el mismo día se hace a 77,85; baja de golpe, el lunes, a 77 y 76,90, y el martes se inicia la reposición a 76,95, y llegando el miércoles a 77,35, para cerrar el jueves, continuando la reposición, a 77,70, y llegando el viernes a 78,40.

El fin corriente baja de 78,60, a que cerró el viernes anterior, al entero 77, y con oscilaciones se repone a 77,80, produciéndose gran movilidad en los defensores de contado a fecha, que oscilan entre «report» de 35 y «déport» de 10 céntimos.

Resulta, pues, que el contado ha llegado a perder 1,40 y la fecha 1,60, a más de la registrada antes.

En su consecuencia, la Junta Sindical acordó el martes 8 del actual se practique liquidación provisional de las operaciones en Deuda interior realizadas hasta dicho día al cambio de 76,90 por 100, señalando el día 10 para la confrontación de saldos y el día 12 para entrega de las diferencias.

De los amortizables, el 4 por 100, en las series C y D, a 88,25, 88,20 y a 88, perdiendo 90 céntimos respecto al viernes anterior, cerrando a 88,25 en partida, y el 5 por 100, que también se negocia poco en partida, se trata de las series E y D de 99,88 a 97,50 y se repone sólo a 98.

Obligaciones del Tesoro, a 100,05 y 100. Las cédulas del Hipotecario se tratan a 99 y 98,90, perdiéndose 20 céntimos, y después vuelven a 99 y 99,05.

De los valores municipales, las Resultas, a 84,50 y 84; las Expropiaciones del Interior, a 93, y las cédulas del Ensanche, a 93,50 y 93, influidas por el ambiente general del mercado.

Las acciones del Banco de España cotizan de 451 a 448 y quedan a 448,50, y las del Hispano-Americano, a 133.

Como ya hemos indicado, las acciones del Banco Español del Río de la Plata sufren fuerte baja, de 450,50 a 420 pesetas contado, reponiéndose a 436, y de 451 a 416 pesetas fin corriente, reaccionando a 436 también.

Barcelona.—Este mercado se empeñó en sostener el alza, se abarrotó de papel, y después de la liquidación vino el pánico.

A última hora mejora un poco. El Interior, que de 78,75 descendió a 76,80 y queda a 77,75; Nortes, de 483,25 a 468,75 y 474,50; Alicante, de 472 a 460 y 462; Andaluces, de 65,30 a 63,70 y 64,20, y Orenses, de 27,90 a 27,10.

Las acciones del Colonial, de 272,50 a 276,25 y 270; las Catalanas del Gas, a 101; preferentes de Teléfonos, a 100,25 y 100, y Construcciones y Pavimentos, a 101,25.

La Deuda Municipal, a 93,50, y los bonos de la Reforma, 91,63, y obligaciones segovianas del 4, a 90,50; Almansas, del 4, a 90,25; San Juan de las Abadesas, a 76,62; Francias 2 1/4, a 55; Alicante el 1/2, a 99,50; Idem del 5, a 104; Almansas adheridas, a 73;87; Nortes del 4, a 93; Canal de Urgel, a 77,50; Carbones de Berga, a 93,85; Compañía de Coches y Automóviles, a 94; bonos del Ebro, a 92; Catalana General de Gas y Electricidad, a 99,50 y 99,62; Eléctricas Nuevas del 5 por 100, a 65,25.

Bilbao.—La Bolsa de esta plaza no presenta ningún interés, salvo la baja de las acciones del Banco de Vizcaya, de 274 a 266 ex dividendo, y las del Crédito Unión Minera, de 392 a 388, debida quizá dicha baja a la que tienen las Bolsas de fuera.

En ferrocarriles, las acciones de La Robla, de 50 a 52 y 52,50, y Vascongados, de 101,50 a 101.

Sostenidas Altos Hornos, a 226, y lo mismo las Resineras, a 97,80.

Los Explosivos, a 254 dinero, y las Industrias, flojas, a 202 y 201.

De mineros, las Calas, a 86 y 86,50; Villadorria, a 85; Setares, a 800, y Ceferina, a 100.

Y de otros valores sólo se registran operaciones de Sota y Aznar, a 150, y de la Hidroeléctrica Ibérica, a 101.

Paris.—La Bolsa resiste bastante ante el general desconsuelo.

La renta francesa retrocede de 83,45 a 83,35; el exterior español, de 87,20 a 86,95, y después hasta 86,55, cerrando a 86,75; y el turco unificado, de 83,32 a 81,60; el italiano, ex cupón, a 94,40 y 94,32, y el portugués, también ex cupón, y el contado, a 62,90; el presupuesto para 1913-1914 cifra los ingresos en 75.894.214 milreis, y los gastos en 74.927.181, ó sea un superávit calculado de 967.033 milreis ó escudos.

UNA RIÑA

En la calle de Toledo riñeron esta mañana dos individuos; uno llamado Rafael Pastor, joven de veintinueve años, natural de Córdoba, y jornalero, según sus manifestaciones, aunque la Policía no le conoce profesión alguna, y otro llamado Marcos Jiménez, sin domicilio conocido.

Debido a mediación en el asunto alguna cuestión de matonería, que hizo que los dos sujetos salieran desafiados a la calle, desde una taberna donde se encontraban. El tabernero, Jacinto del Alamo, salió tras ellos, con intención de apaciguarlos, y resultó una de las víctimas de la contienda.

El tabernero resultó con una herida leve en la espalda.

Marcos Jiménez con otras, leves también, en ambos hombros.

Finalmente, Rafael Pastor fué el que salió peor librado, con una herida de dos centímetros de profundidad en el tercer espacio intercostal derecho, con abundante hemorragia.

Fué producida con una navaja.

Curaron a los heridos los médicos de la Casa de Socorro de la Latina, Sres. Rubio, Hormiguero y Aguilar.

El Juzgado de guardia se presentó en el citado centro benéfico a la una de la tarde, y tomó declaración a los tres heridos.

De éstos el tabernero fué puesto en libertad, Rafael Pastor fué conducido en grave estado al Hospital, y Marcos Jiménez pasó al Juzgado de guardia, en calidad de detenido, como presunto autor de las agresiones a los otros dos.

Buzón público

Quejas contestadas.

Para el alcalde presidente.—Dado el celo del señor alcalde por la conservación del pavimento de Madrid, le recomendamos se dé una vuetecita por la calle de la Cabeza y contemple el estado en que se encuentra el trozo comprendido entre las del Olivar y Ave María.

Son tan grandes los hundimientos de la primitiva cuña con que está empedrada la calle, que ayer, al pasar un carro de la carne, se rompió una rueda, y oímos diariamente las maldiciones que lanzan los conductores de toda clase de vehículos.

En la misma calle está instalada la Tenencia de Alcaldía; pero el teniente alcalde no se preocupa para nada de nosotros.—Varios vecinos.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Madrid la señora Merced Bergalli Wall, hija de nuestro querido amigo el probo empleado municipal, jefe administrativo de la Casa de Socorro de Buenavista, D. Manuel.

La belleza y la bondad de la finada hacían que cuantos su trato frecuentaron tuvieran para ella sinceros afectos.

Entre las numerosas relaciones con que cuenta tan distinguida familia ha producido gran sentimiento la desgracia que afige a los señores de Bergalli.

A los muchos testimonios de pésame que reciben en estos angustiosos momentos, unimos los nuestros más sinceros.

Han salido para el balneario de Borines (Asturias) D. José Jover y su distinguida familia.

En la actualidad se encuentran tomando las aguas en el balneario de Medina del Campo, entre otras muchas familias, las de D. David Fernández, D. José María Argota, D. Juan José Clemente, doña Catalina Menéndez, doña Consuelo Delgado, doña Carmen Zarzuelo, doña Abadía Pastun y su hija Conchita, doña Elena Florit é hijos y D. Leopoldo Soler, médico de Madrid.

Ha fallecido en esta corte doña Sergia Sobrino y Cabra, madre política del distinguido redactor de «La Epoca» D. Eduardo Montesinos, a quien damos nuestro más sentido pésame.

Para la función religiosa que se celebrará el día 25 de los corrientes, en la iglesia del Santo Patrón de las Españas, han dado comienzo los ensayos de la misa de Eslava y el himno al santo, los cuales ejecutará una nutrida masa coral, compuesta por distinguidos profesores hijos de la región, residentes en esta corte, como homenaje al Santo y prueba de amor al terruño.

Hoy ha fallecido en esta corte el pundonoso militar D. Manuel Antón Guerra, comisario de Guerra y delegado de la Junta administrativa de Madrid, hermano político de nuestro querido amigo D. José Lon y Albareda, jefe de la Sección de política del ministerio de la Gobernación.

Nos asociamos muy de veras al duelo de la familia del finado, y especialmente al de su distinguida esposa, doña Sofía Muñoz, y al de nuestro amigo Lon y Albareda.

El entierro será mañana lunes, a las cinco y media de la tarde.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

EL PAN Y LA LUZ

Mitín en Lux Eden

Organizado por la Casa del Pueblo, se celebró esta mañana en Lux Eden un mitín contra la injustificada subida del pan y de la luz. El teatro estaba lleno.

Presidió el compañero Cordero, que dió cuenta del objeto del mitín.

Salamanca.

El compañero Salamanca, de la Sociedad de obreros de pan candela, se lamenta de la apatía de los obreros, que se debieron oponer desde el primer momento a la subida del pan. Se ha faltado abiertamente al concierto celebrado hace cuatro años entre el Ayuntamiento y los fabricantes de pan, y lo califica de concierto del robo.

En Madrid se producen antes 50.000 kilos diarios de pan; ahora se produce el doble, y, sin embargo, el precio ha aumentado en seis céntimos el kilo.

Los fabricantes obtienen en sus ganancias un exceso de cerca de cuatro millones de pesetas.

El Ayuntamiento, modelo de pasividad y de inercia, ayuda a los fabricantes de pan. Las harinas no han subido; decir lo contrario es una inexactitud. Los 100 kilos de precio bajo están a 42 y 43 pesetas, y los de harinas de fuerza, a 43,50.

El industrial que roba en el peso vive en la mayor impunidad; nadie se cuida de perseguir al ladrón.

Los Juzgados municipales nada hacen para evitar estos fraudes, a pesar de que les autoriza el Código.

Reconoce que hay mayor moralidad que en las Tenencias de Alcaldía; pero también los Juzgados municipales ceden a la influencia y al dinero. (Rumores.)

El robo en la producción de pan de Viena es escandaloso. Los fabricantes se quedan con el importe de 300 gramos en kilo.

Angulo.

Por la Casa del Pueblo.
Por virtud del concierto celebrado con el Ayuntamiento hace cuatro años, el precio del kilo de pan debía ser proporcional al de los cien kilos de harina. Esto no se hace.

Calcula que el consumidor paga de siete a ocho millones de pesetas anuales más de lo que vale lo que come.

Censura también los procedimientos de los tenientes de alcalde, que multan para ejercer presiones en asuntos políticos, y no por un móvil de justicia.

Después hace un cargo concreto: Hay un distrito donde se compra el silencio y la complacencia del teniente alcalde por 2.000 pesetas. Una voz: ¡Pesetas!

Angulo: Eso es; lo he dicho claro. Dos mil pesetas.

Agrega que el aludido teniente alcalde visitó al Presidente del Consejo de Ministros con objeto de rogarle que los Juzgados municipales no interviniesen en la sanción del fraude del pan, para hacer naturalmente, toda clase de chanchullos con los fabricantes, y que el Presidente no atendió la indicación.

Dice, entre risas, que él no ve otro procedimiento, para restablecer la justicia e impedir el robo, que cortar la cabeza a algún fabricante.

Aboga por las Cooperativas. Termina diciendo gráficamente que habrá que razziar un día tabernas y Tenencias de Alcaldía.

Ovación.

Barrio.

El concejal socialista culpa a los Aranceles en gran parte de los abusos que se cometen.

Repite que los concejales socialistas nada pueden hacer en el Ayuntamiento. Lo que procede es cumplir la ley, enviar a los defraudadores en el peso al Juzgado de guardia, y a la cárcel a la tercera reincidencia.

Hace historia del asunto de la luz y del timo de la Cooperativa.

Trata también la cuestión de los tranvías.

García Cortés.

Dice que será breve.
A la fábrica del gas se propone regalarle el Ayuntamiento 50 millones de pesetas. (Grandes aplausos.)

Habla de los tranvías y censura a las Compañías.

Conclusiones.

El presidente, después de leer varias adhesiones al mitín, da lectura de las conclusiones siguientes:

1.º Que el precio del pan sea el mismo que antes de haberlo subido.

2.º Pedir al Presidente del Consejo la resolución del expediente, hace tiempo presentado, en sentido de que intervengan los Juzgados municipales en lo que atañe a los fraudes en el pan.

3.º Que el precio de la luz vuelva a ser el que había establecido.

Pregunta la presidencia si se aprueban, contestando los reunidos afirmativa y unánimemente, y se da por terminada la reunión.

Lo que dice Lerroux

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Dada la importancia que reviste para la política nacional y local, amplio el discurso de Lerroux con los siguientes párrafos:

Al reconocer que en el partido radical hay quienes han ingresado sólo con la idea del lucro, añadió que esto había sido causa de que muchas personas honradas del mismo se hubieran retirado asqueadas a sus casas.

Añadió que él los llamaría para decirles: —Venid conmigo si queréis salvar al partido radical.

Dijo que si bien hay algunos que ostentan dignamente la representación que el partido les encomienda, otros la explotan indignamente, y muchos, si supieran que no les habla de luchar más el partido, se irían tranquilamente a sus casas.

—Por esto—añadió—el partido radical, que tiene mucha fuerza, no tiene la bastante para hacer la revolución.

Son muchos los que cuando él conspiraba

contra la Monarquía, ellos conspiraban a su vez contra él.

Respecto a la opinión de algunos republicanos de que pueden servir mejor a la democracia con la Monarquía que con la República, hizo constar que si los monárquicos hacen leyes en sentido democrático, tendrán siempre el voto del partido radical. Este se hallará distanciado; pero siempre será un acicate, que impedirá el retroceso.

Declaró que si alguna vez ocupaba el Poder, mantendría la disciplina a todo trance, cumpliendo la ley, porque sin disciplina no hay ejército, y sin ejército no hay Patria.

Hizo constar que respecto al fusilamiento del marinero del Numancia, hubo algún menage infame que dijo que había aplaudido tal acto.

De esto—dijo—tengo que decir que soy partidario de la abolición de la pena de muerte; pero que mientras que ésta exista en las leyes, tiene que cumplirse, y por eso no me levanté a protestar del fusilamiento, aun cuando en mi conciencia dominara la compasión.

Así como Salmerón en un acto de sinceridad y compasión, que yo respeto, pero no aplaudo, prefirió dejar su puesto, arrastrando con ello a la República, por no querer firmar una pena de muerte, yo, si en dicho caso me hallara un día, no una, sino diez penas de muerte firmaría para salvar a la República.

Somos revolucionarios; pero ser revolucionarios no significa que seamos perturbadores del orden público.

UNA DESGRACIA

A última hora de la tarde avisaron al Juzgado de guardia de que en la calle del Labrador, una mujer se ha caído a la calle desde un segundo piso.

Personado el juez, Sr. Jarabo, en el Hospital Provincial, adonde la paciente ha sido trasladada desde la Casa de Socorro sucesoral de la Inelusa, trató de tomarla declaración.

Por más esfuerzos que se hicieron para averiguar si en efecto se trataba de un hecho casual ó intencionado, nada pudo ponerse en claro.

La individuo en cuestión, aunque no se halla en un estado tal de gravedad que le impida declarar, no sabe lo que dice.

Comienza por manifestar que tiene cuarenta años, y a simple vista aparenta cerca de setenta.

Es tal la incoherencia que se observa en sus palabras, que indudablemente se trata de una pobre demente.

Habría caído ó se habrá tirado a la vía pública; pero desde luego puede asegurarse que no se trata de un crimen.

ALCANCE POLITICO

Para fijar el criterio de su jefe, el marqués de Albuermas, en asuntos de vida municipal, y con el título «García Prieto Maura», dice nuestro querido colega *La Mañana*:

«Lemos en La Epoca de anoche: «Decíamos anteaer, refiriéndonos al discurso pronunciado por el Sr. García Prieto en el homenaje al Sr. García Molinas:

«Recordando una alusión del Sr. Delgado Barreto, afirmando que los hombres políticos no se ocupan de los Municipios, dijo que había que hacer justicia al Sr. Maura, que con gran valor cívico acometió la obra de la reforma de la Administración local.»

«Debemos hacer una leve aclaración, pues la forma en que ha aparecido la referencia en los periódicos por las naturales precipitaciones de estos casos, pudiera interpretarse en el sentido de que el Sr. Delgado Barreto, afiliado al partido conservador desde hace muchos años, no hizo salvedad alguna al referirse a la acción de los hombres políticos en la vida municipal.»

«El distinguido compañero salvó precisamente el nombre del ilustre jefe del partido, y afirmó que la solución única del problema municipal estaba en su proyecto de Administración local.»

«A estas manifestaciones se refería el señor García Prieto cuando reconoció que el señor Maura había acometido valientemente esa importantísima reforma.»

«Bien está que el órgano conservador aclare ese extremo, pero no olvide el colega que el Sr. García Prieto sostuvo que a los Municipios deben ir todos, pobres y ricos, porque la fortuna no da honra, ni inteligencia, ni es garantía de la gestión de nadie.»

«Y agregó: «La única reforma que cabe es la verdad del sufragio.»

«Eso fue, nada más, lo que el marqués de Albuermas contestó al Sr. Delgado Barreto.»

«Durante la mañana de hoy no ha habido noticia alguna política merecedora de consignarse.»

En Gubernación no se ha facilitado otra referencia que la de haberse celebrado con toda tranquilidad los mítines en Barcelona, Bilbao y otras poblaciones.

El gobernador de Banco de España, señor Cobian, que marcha a San Sebastián, estuvo a despedirse del Sr. Alba.

En el Congreso se ha hablado esta tarde de la actitud en que se supone colocado al Sr. Gasset, con relación a su anunciado plan de obras públicas.

Declara que el Sr. Gasset tiene el firme propósito de abandonar el Gobierno, si no ve en sus compañeros de Gabinete una franca adhesión y un decidido apoyo a cuanto su plan encierra, y hasta se aseguraba que había señalado un plazo bien perentorio, al decir de algunos, para llevar a ejecución aquello para lo cual no se requiere el concurso de las Cortes.

Nuestra impresión es que se fantasea no poco en cuanto se habla acerca de la actitud del Sr. Gasset, porque tenemos a éste por hombre perspicaz, y seguramente que, conocedor de las circunstancias por que atravessamos, y con elementos, por estar dentro del Gobierno, más que sobrados para apreciarlas en su verdadero alcance, no ha de adoptar actitudes que habrían de pugnar con la realidad presente.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis huéspedes de Benjumea para Larita, Alé y el hijo de Bonarillo.

A las cinco Jeromo, con un traje azul y negro, que le va muy bien, como dicen las señoras, abre el portal de los sustos al

PRIMERO

llamado «Ombliquo», negro, bravo, número 21, y con un bulto encima del morrillo. Una mochila con todo el equipo.

Larita le toreó por verónicas, ciñéndose al peligro, y después que toma la primer vara el «Ombliquo» el dicho joven se lia a mano con él y termina con una caricia en la mejilla del cornudo.

Tres varas toma el Benjumea, haciendo un quite con adorno los tres matones, escuchando palmas.

Orteguita y Millán adornan la joroba del Benjumea entrando dos veces por barba, y empleando poco tiempo, que siempre es un tanto a su favor.

Larita empieza confiado y tranquilo, sufre un desarme y sigue como si tal cosa, y es que el hombre viene dispuesto a estar entre los cuernos, sea como sea, y aunque salgamos de aquí padeciendo del corazón.

Un pinchazo, dos pases consistentes de pompas fúnebres, otra media superiormente colocada que el toro escupe en el suelo, sin duda, porque no hay escupiditas, y finalmente un estocazo entrando como una vela.

Palmas a la valentía.

SEGUNDO

«Moruno», negro bragado, núm. 3. Sale despacio, como si le hubieran molestado el que le interrumpan la siesta.

Después se alegra, y con bastante más gas acepta cinco artísticas verónicas de Alé, Alegritas, media verónica, y termina con una larga cambiada.

«Ale que Ale.—¡Ah de mis penas la negra bruma!»

Luego sigue toreando al por mayor, con gracia, arte y vistosidad, escuchando palmas de la asamblea.

Tardeando algo el bicho, cumple nada más con los de aupa, haciendo sin embargo dos bajas.

En quites una larga estilo miss Fuller de Larita y los adornos del chiquitín de Bilbao, que cuando se cambia la decoración pone un par al cuarteo, después de intentar quebrar.

Estanquerito y Galea terminan esto como se puede, y parece que no se puede bien.

Y surge el Alé, que parece el estoy mirando con antojos de teatro al revés.

El de Benjumea llega a este tercio completamente quedado; pero el chico consigue hacerse con él, arrimándose en algunos pases, en los que se adorna.

Un pinchazo; una casi entera, dejándose ver la espá con vistas de travesía, y un descabello.

TERCERO

«Primavera», berrendo en negro, núm. 97, veleta, bajo de agujas y muy feo de tipo; parece un toro de los que pintan los extranjeros.

Paco Bonal toreó con una barbaridad de verónicas, un farol y una larga afarolada, siempre superiormente y oyendo muchas palmas.

Los tres matones tiran de repertorio y escuchan muchas palmas en los quites, resultando esto muy animado.

Cuando el toro toma cuatro varas, los chicos de Bonarillo, que son Pepillo y Bizoqui, banderillear bien.

Bonarillo se hace con el toro con sólo cuatro pases, haciendo una buena faena de muleta, muy parada, sabiendo lo que se trae entre manos; pero eso sí, con algo de sosería.

Cuando cuadra le coloca media lagartijera, que mata.

Ovación.

CUARTO

«Cordero», negro bragado, cornigacho, meano, núm. 56 y muy feo de tipo.

Larita veroniquea regularmente, y en seguida empieza el toro a correr por el ruedo, mostrando intenciones buyunas.

El público protesta de semejante manso, que no hace caso de capotes ni de nada, dedicándose a galopar por la pista, como si fuera un caballo de picadero.

El presidente ordena el tuesten; pero no se conforma la multitud, que pide sea retirado al corral.

Los dependientes de Larita, dos jóvenes, para mí completamente indocultados, le queman los solomillos al «Cordero», quedando bien.

El público dice a Larita que no mate ese buey; pero, como es natural, se dirige al bicho.

Se porta en este tercio el de Benjumea mejor que en los anteriores, acudiendo bien a la muleta y dejando lucirse al matador, que de vez en cuando se arrodilla, da molinetes y escucha ¡oles! y palmas en su faena.

Cita a recibir, acude el buey, lo engancha y lo tira al lado, estando luego pisoteándolo un rato; es decir, un rato me pareció a mí; a él se le figuraría que estaba por el suelo un año.

Después de esto le sacude un pinchazo y una buena estocada, que tumba al enemigo.

Muchas palmas. Larita pasa a la enfermería.

QUINTO

«Canario», berrendo en negro, bien puesto, núm. 26.

Alé le toreó por verónicas muy bien, intercalando sus largas afaroladas, todo ello con estilo y arte.

El berrendo acude bien a la caballería, luciendo en quites Alé y Bonal, que oyen palmas, y terminan toreando a la limón.

Estanquerito y Galea parecen bien. Muy pocos pases emplea Alé: dos de pecho, dos con la diestra y un molinete, para, citando a recibir, dejar un pinchazo.

Cuatro pases más, media atravesada, y con otros dos muletazos vuelve a matar, dejando una entera en lo alto; pero saliendo la punta del estoque por el brazuelo.

SEXTO

«Sabanito», chorreao en morcillo, núm. 34, bien puesto.

Bonal veroniquea bien. El toro toma cinco varas, dejando muertos dos penceos, siendo el mejor quite el de Bonal, con una larga.

Pepillo pone un par abierto. Bizoqui, uno bueno, y termina Pepillo con otro.

Bonarillo hace una faena muy ceñida con el Benjumea, dando algunos pases de pecho superiores.

Después de pasarse sin herir una vez, da un pinchazo en lo alto. Sigue y da una estocada colosal.

P. ALVAREZ

PARTE FACULTATIVO

Ha ingresado en la enfermería el diestro Larita con una contusión en la cara interna, tercio inferior, del muslo derecho, y ligera conmoción. Lesiones que le impiden continuar la lidia.—Dr. Hinójar.

EN VISTA ALEGRE

La corrida de hoy es extraordinaria y de ocho toros, de D. Ildefonso Gómez, para Saleri II, Adolfo Guerra, Pacorro é Hipólito. Le entrada; buena.

PRIMERO

«Guanterón», negro, meano, basto de tipo y con poca chicha.

Saleri II le da una verónica muy parada. El toro se hueve.

Igual sucede en otras dos ocasiones. El novillito se libra del fuego, a fuerza de echarle los caballos encima.

Saleri II se ciñe mucho en los quites. Coge luego los palos y clava un par delantero y medio aceptable.

Villarito, al clavar un par, sale perseguido, achuchándole el novillo contra la barrera.

Saleri II comienza pasando con la izquierda.

Mezcla después pases de varias clases: cita a recibir, no da salida al toro, y sale él por los aires.

Entra por segunda vez; vuelve a entrar y coloca media pasada.

Por cuarta vez entra a matar, dejando media algo delantera y atravesada.

Cuando recibe el primer aviso entra en malas condiciones, colocándole el sable en lo alto, pero tendido, saliendo volteado y arrollado sin consecuencias.

Después de otros dos intentos recibe el segundo aviso.

Palmas a la valentía y pitos al matador.

SEGUNDO

«Goloso», colorao, bragao, buen mozo y corto de cuerna.

Adolfo Guerra le da unas verónicas con poca danza.

El novillo toma cuatro varas, sin causar bajas en la caballería.

Los banderilleros de turno, a cual peores. Adolfo Guerra hace una faena de principiante y le da en el cuello el primer pinchazo.

Entra luego algo más derecho, pero pancha en hueso.

A la tercera vez mete todo el acero en lo alto, pero tendido.

TERCERO

«Tejón», negro, bien puesto de cuerna y tuerto del izquierdo.

Saleri II toreó por verónicas y con el capote por detrás, ciñéndose tanto, que una de las veces se enganchado y volteado, sacando el calzón destrozado.

El novillo cumple en varas, matando un jaco. Con los palos cumplen bien los chicos.

Saleri II hace una faena más que valiente, temeraria, coreada con ¡olé!, proporcionándole algunos coscorrónes.

Entra desde cerca, resultándole la estocada tendida y atravesada.

Descabelló al tercer golpe y escucha una ovación.

CUARTO

«Torquito», negro, bien armado de defensas.

Adolfo Guerra se abre de capa, no consiguiendo más que abucheos.

El novillo se declara manso, y es condenado al fuego.

En el ruedo queda un caballo. De spués de medio par de fuego, el toro se refugia al lado del caballo muerto, y se pasa media hora hasta que él buenamente quiere salir de aquel sitio.

Alamarez y Rojillo terminan el tercio como pueden.

Adolfo Guerra se encuentra al manso en malas condiciones para desquitar.

Empieza pocos pases, para despacharlo de un pinchazo hondo delantero y media despreñida.

QUINTO

Los dos espadas anteriores se retiran con sus cuadrillas, saliendo a la arena Pacorro é Hipólito con las suyas.

El novillo atiende por «Galvanero», es negro listón y cornalón.

imita a su paisano y le larga un sopapo en el cuello.

SEPTIMO

«Castonero», pequeño, cortito de pitones. Pacorro se arrodilla y le cambia, continuando después por verónicas bastante ceñidas, que se aplauden.

Los picadores tocan al novillo tres veces con gran cuidado, para no estropearle.

Pacorro é Hipólito eogen las banderillas cortas, y el primero clava medio par al cuarteo y otro medio el segundo al cambio.

Repiten ambos: Pacorro con un par al cuarteo, é Hipólito con medio, llevando las manos atadas con un pañuelo.

Pacorro hace una faena con el defecto de siempre, de no parar bien en ningún pase.

Lo despacha de dos pinchazos y dos estocadas regulares.

Doa avisos.

OCTAVO

«Sonajero», colorao, bragao, con poca representación.

Desde que sale no hace más que buscar ocasiones para saltar el callejón.

Hipólito veroniquea, pero no me agrada como en su primero.

El torote se arranca cuatro veces a los de aupa, no volviendo la cara en ninguna.

En el segundo tercio, todos mal.

Hipólito se deshace del último de la tarde con una faena regular y una estocada algo pasada.

MANZANILLA.

EN PROVINCIAS

En Pamplona.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Es la última corrida, y en ella toma la alternativa el diestro Posada.

Hay un lleno completo. La tarde es espléndida, viéndose a muchas mujeres ataviadas con mantillas blancas y mantones de Manila.

Preside el concejal Sr. Ardina. Se lidian seis toros de la ganadería del duque de Tovar, por Fuentes, Lagartijillo y Posada.

PRIMERO

Berrendo en negro. Coloraronse burladeros, pedidos por el diestro Fuentes.

En Barcelona.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En la Plaza de las Arenas se lidia ganado de Pérez de la Concha.

PRIMERO

«Barroso», mansurrón. Toma cuatro puyazos por una caída y un jaco.

Le prenden tres pares y medio. Cortijano empieza su faena con pases ayudados y mete media estocada delantera.

SEGUNDO

Negro, zaino y mogón del derecho. Toma cuatro varas por dos caídas y un penco para el arrastre.

Alcalareño, al salir de un quite, es encunado, resultando ileso. Negret, al prender un par, es revolcado sin consecuencias.

Limeño hace una faena valiente y larga un pinchazo bueno.

Después da otro igual, y termina con una estocada buena.

TERCERO

Berrendo en castaño. Alcalareño está valientísimo con el capote. El toro toma cuatro varas por cuatro puyazos y dos jacos muertos.

Los matadores se lucen en quites. Alcalareño empieza la faena con pases naturales, sufriendo un desarme. Entra a matar muy bien y da una colosal estocada.

CUARTO

Cárdeno. Cortijano le saluda con buenas verónicas. Toma el toro seis puyazos por dos caídas y ninguna baja en la caballería.

Le adornan el morrillo con tres pares. Cortijano brinda a los turistas franceses, y después de una buena faena, mete una estocada superior y descabella al segundo golpe. Recibe un regalo.

QUINTO

Jabonero, cornigacho. Con poder toma cinco varas, desmonta otras tantas veces y deja en la arena cuatro caballos.

Limeño cambia un par superiormente, y luego deja medio par de frente.

Brinda a los del sol, pasa por bajo y mete media estocada.

SEXTO

Jabonero, cornigacho. Con bravura toma seis puyazos por cuatro caídas y un jaco.

Alcalareño brinda la muerte del toro al actor Sr. Borrás, y después de una faena pesada, pincha en hueso.

Vuelve a entrar a matar, y sale empuñando, sin consecuencias.

Da tres pinchazos más, y por fin descabella.

En Irún

IRUN. (Domingo, noche.) PRIMERO

Sale con muchos pies y luego se declara muy bueno.

Toma cuatro varas por dos caídas y cero caballos muertos.

Mazzantinito pasa de muleta desconfiado, y larga un pinchazo a paso de banderillas. Repite con otro y termina con media.

SEGUNDO

Buen mozo, pero al primer puyazo se declara manso.

Acosado, toma cuatro varas. Regaterín recibe un palotazo.

Regaterín torea con cierta precaución, y aprovechando entra a matar, para dejar media superior.

OVACIÓN

Ovación. TERCERO

Es de bonita estampa, pero se declara manso. Regaterín hace un quite magnífico.

El toro toma tres varas por tres caídas. No mata ningún jaco.

Los banderilleros cumplen con los palos. Mazzantinito hace una valiente faena y mete media buena.

CUARTO

Buen mozo y con muchas defensas. Regaterín le para bien los pies.

Toma el toro tres puyazos, por dos caídas y un jaco.

Los maestros están oportunos en quites. Los niños de los palos cumplen bien su cometido.

Regaterín se encuentra con otro manso, que está de mucho cuidado.

Intenta tregarlo, pero es casi imposible, pues el toro gazapea.

Regaterín, tirándose largo, da una pescuercera, que es lo que el manso se merecía.

QUINTO

Otro bucy, pues después de acosarle mucho, toma un puyazo.

El presidente manda tostar al manso. Los disparos de las banderillas coinciden con los relámpagos y truenos.

El público, aburrido, abandona la Plaza en el momento que empieza a llover.

Mazzantinito no puede pasar al manso, y sufre una tarascada peligrosa.

Se quita de en medio al enemigo de un bajonazo.

SEXTO

A las ocho sale el sexto toro. Ha salido de toro bueno y con hechuras; pero, a pesar de ello, se le condena a fuego.

El público pide sea retirado al corral. Regaterín lo mata de un bajonazo.

En Coruña.

CORUÑA. (Domingo, tarde.) Hoy se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiarán toros de D. Vicente Martínez, por Bienvenida y Joselito.

Han llegado una multitud de forasteros, atraídos por la fama de Gallito.

Presidirán la corrida el gobernador, el alcalde y el presidente de la Asociación.

Los trenes y automóviles vienen abarrotados.

MARRUECOS

Barco hospital.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) A las once de la mañana ha zarpado para Ceuta el vapor Vicente Sanz, de la Compañía de Correos de África, convertido en barco hospital.

Izaba en el palo mayor la insignia de la Cruz Roja.

El general inspector de Sanidad Militar y la Comisión técnica visitaron el vapor detenidamente e inspeccionaron el material, quedando muy complacidos.

La Compañía les obsequió con un lunch.

Soldados de cuota.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) En el expreso han llegado, procedentes de Madrid, los cabos de cuota completa Manuel Canedo, Ignacio Brake, Felipe Crespo, Miguel García y Enrique Oteo de Tejada, y el soldado Juan de Mata.

Todos pertenecen al batallón de Cazadores de Madrid, y traen su armamento completo.

A las dos de la mañana embarcaron para Ceuta, donde se incorporarán a su batallón.

El teniente Fernández Díaz.

Ha salido para Gerona el segundo teniente de Cazadores de Barbastro, D. Félix Fernández Díaz, que fué herido gravemente en el combate del día 24 de junio.

Esta es la cuarta campaña que hace.

El vapor «Canalejas».

CADIZ. (Domingo, noche.) Procedente de Larache ha fondeado en el muelle Reina Victoria el vapor «Canalejas» que trae heridos y enfermos.

En el muelle están las autoridades civiles y militares, y numeroso público.

Confirmando el desastre moro.

TANGER. (Domingo, tarde.) Las noticias particulares recibidas de Alcázar confirman el tremendo desastre sufrido por los moros, pudiendo asegurarse que, por término medio, ascendieron a 400 los moros muertos el día del ataque a Alcázar.

Recogida de armas.

En Alcázar se han recogido todas las armas, pues se asegura que desde algunas azoteas se hicieron disparos.

SEÑORAS MUEBLES Despacchos, Comedores, Gabinetes, Salones, Recibimientos, Alcobas, Alcantarales y puzos 15, PAZ, 15.

BODEGAS DE AVANSAYS INMEDIATAS A LA ESTACION DE GETAFE Se arrandan con todos los enseres que en las mismas existen, necesarios para la explotación de la industria de fabricación de vinos. Razón y antecites, en las mismas bodegas.

Trust Anunciador DE ESPAÑA Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y Extranjero. Grandes y desconocidos descuentos en las combinaciones de varios periódicos. SE ADMITEN Esquelas de defunción y aniversario con grandes rebajas. NOTA. A casas particulares y hoteles se proporciona gratuitamente toda clase de servidumbre. 9, PEZ, 9.—Teléf. 3763

EL ILMO. SEÑOR D. José Jiménez de Navarrete DIPUTADO DEL REAL CUERPO COLEGIADO DE CABALLEROS HIJODALGO DE LA NOBLEZA DE MADRID, CONDECORADO CON LAS CRUCES DE CARLOS III E ISABEL LA CATÓLICA, ETC. HA FALLECIDO EL DIA 13 DE JULIO DE 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. S. A. R. el infante D. Fernando de Baviera, Presidente del Real Cuerpo Colegiado de Hijodalgo de la Nobleza de Madrid; su yndia, la Sra. D.ª Paulina Aguirre; hijos, D. Francisco de Asis y D.ª Isabel Jiménez López; hermanos políticos, tías, primos y demás, aientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 14 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Esparteros, núm. 11, al cementerio de la Sacramental de San Justo. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche. LA FUNERARIA.—Preciados, 20

CHOQUE DE TRENES

Muertos y heridos

IRUN. (Domingo, tarde.) Cuando nos dirigíamos a la Plaza de Toros para asistir a la corrida, nos enteramos de que ha ocurrido un choque de trenes.

Me dirigí al lugar del suceso y pude confirmar que había ocurrido una catástrofe. Dos trenes del nuevo ferrocarril de San Sebastián a la frontera habían chocado en una curva, a 200 metros de la estación de Irún.

Hay muchos heridos y varios muertos. En los primeros momentos no pudo apreciarse el total de víctimas, porque los coches estaban empotrados.

El tren viera atestado de viajeros para asistir a la corrida de toros. Un fuerte aguacero dificulta los trabajos de salvamento.

El cuadro es verdaderamente aterrador.

Auxilio a los heridos.

IRUN. (Domingo, tarde.) Hasta ahora han sido recogidos cuatro cadáveres. Además han ingresado en el Hospital 20 camillas y otros heridos en coches.

Es imposible fijar todavía el número de víctimas. Casi todos son viajeros procedentes de San Sebastián y pueblos intermedios.

El choque fué horrible, por haber dado salida a un tren cuando estaba llegando otro adicional.

Acaban de llegar el gobernador y el Juzgado de San Sebastián, dirigiéndose al hospital, donde en estos momentos hay un cuadro desconsolador.

Atiéndese a los heridos. Algunos, que lo fueron leves, han salido para sus casas.

Nuevos detalles.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Ahora empiezan a conocerse detalles de la catástrofe ocurrida cerca de la estación de Irún.

Aquí ha producido el suceso grandísima impresión. Numerosísimo público se ha situado frente al Gobierno civil y a las Redacciones de los periódicos, ansioso de conocer detalles, que hasta ahora son incompletos.

Los muertos se cree que son cinco y veinte los heridos. Entre estos últimos figuran los capitanes D. Bernardo Ansuero, que está grave, y don Vicente Ansuero.

Version oficial.

El señor subsecretario de la Gobernación celebró a las ocho y media de la noche una larga conferencia con el gobernador de San Sebastián, que ha durado hasta después de las nueve.

Según el Sr. Cobian, hoy se celebraban toros en Irún, y con ese motivo la Compañía había establecido troves adicionales, para hacer frente al servicio que demandaba la afluencia de público.

Llegó el tren ordinario a Irún, y el jefe de estación dió salida a un tren, el cual, cerca de Irún, y próximo a un túnel, chocó con un tren adicional.

El gobernador de San Sebastián, que tuvo conocimiento de la catástrofe, se trasladó al lugar en que ésta había ocurrido a los pocos minutos, llegando con tiempo para presenciar los trabajos de salvamento de muchos de los viajeros.

Varios coches estaban volcados a consecuencia del choque, y debajo de ellos había no pocas víctimas.

Se hacía necesario el empleo de gatos, y a éstos se recurrió para levantar los coches y proceder a la extracción de las víctimas que bajo éstos se hallaban.

A medida que iban extrayéndose las víctimas eran éstas conducidas al hospital.

Las últimas noticias que da el gobernador confirman que iban extraídas cinco personas muertas y veinticinco heridas.

Tres de éstas lo eran de tal gravedad, que estaban agonizantes.

En el Hospital procedieron a practicar a los heridos las primeras curas.

El juez de instrucción, que casualmente se encontraba en Irún, comenzó a incoar la debida sumaria.

El Rey tuvo conocimiento de la catástrofe

a las ocho de la noche, hora en que regresó de paseo, y se interesó bastante por los heridos pidiendo al gobernador toda clase de informes acerca de la forma en que la catástrofe se produjo y del estado de las víctimas.

ULTIMA HORA

Sepelio de las víctimas.

JEREZ. (Domingo, noche.) Se ha verificado el sepelio de las víctimas de la catástrofe ocurrida en el taller de piroteoría.

La concurrencia ha sido grandísima. Presidieron el duelo el alcalde, Sr. González Hontoria y varios individuos de la familia de los fallecidos.

La manifestación de duelo fué imponente.

Estado de los heridos.

Los heridos siguen mejorando.

Los Previsores del Porvenir

PARIS. En el Palacio de Trocadero han celebrado unas solemnidades las socios mutualistas de la importante entidad Los Previsores del Porvenir.

Se han pronunciado brillantes discursos, siendo los más notables los del Presidente de la República, el ministro de Trabajo, de los Presidentes de las dos Cámaras y del embajador de España.

La Comisión española fué recibida con grandes aplausos, ocupando luego posición de preferencia cerca de M. Poincaré.

Al medio día se celebró un banquete muy numeroso en el gran palacio de los Campos Eliseos.

Los socialistas franceses

El Congreso Nacional.

PARIS. Esta mañana se celebró la primera sesión del Congreso Nacional del partido socialista.

Los 134 representantes de provincias que han acudido, hicieron la presentación de credenciales.

Las sesiones comenzarán mañana.

Contra la ley de los tres años.

PARIS. En el Prado de San Gervasio se ha celebrado esta tarde la anunciada manifestación contra la ley de los tres años.

Asistió menos gente que a otras manifestaciones de esta índole.

La mayor parte de concurrentes eran mujeres, niños y hombres, provistos de meriendas que iban a pasar una tarde de campo.

Se pronunciaron numerosos discursos. Entre los oradores figuró M. Jaurés.

Las cinco tribunas de los anarquistas estuvieron casi desiertas.

Se dieron gritos de ¡abajo la ley de los tres años!; pero no ocurrieron incidentes lamentables.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 14.

APOLO.—7,30 (última función, beneficio del cuerpo de coros). El pretendiente. —10,15. La alegría del amor.—11,30. El pretendiente.

COMICO.—10,30 (sencillo). La última película.—11,45 (sencillo). El ama seca.

GRAN TEATRO.—6,30 y 10,30 (precios popularísimos). Quo vadis?

PARISH.—9,30. Monumental y nuevo programa animatográfico por el Parishgraph y nuevos panoramas y escenas cómicas.

GRAN VIA.—De 7 a 12,30. Sección continua de cinematógrafo con variado programa.

COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 a 12,50. Sección continua de cinematógrafo.

BUN RETIRO.—9,30. Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

SALON REGIO (plaza de España).—Cine-teatro.—Secciones continuas de 5,30 a 1.—Martes y viernes, populares.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días.—Miércoles, moda. —Jueves, matinee infantil con regalos.

TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.

MAGIC PARK (Paseo de Rosales y calle de Ferraz).—De 6,30 de la tarde a 1 de la noche.—Elegante parque de recreos.—Gran cinematógrafo.—Plataforma de la risa.

«Sberinto chino.—Carrusel.—La débauch, etc.—Los vie-

AVISOS UTILES

SOMBRILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

ANEMIA POBREZA DE SANGRE FLUJOS BLANCOS DEBILIDAD GENERAL NEURASTENIA — CONVALESCENCIAS Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT DE PAUL 6 pesetas la botella en todas las Farmacias

LICOR DEL POLO. Dentífrico vegetal sin alcohol, timol ni salol, ácidos que tienen varios dentífricos noveles, que tanto perjudican el esmalte. Único antiséptico acreditado en Europa y América, después de 43 años.

Knorr SÓPAS EN TABLILLAS Una tablilla da tres platos de sopa exquisita y fortificante. Más de 30 clases diferentes. Fídanse en tiendas de comestibles y comestibles. AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA: GASTON G. RIVALS.—Barcelona

mes, tardes de los niños, costando la entrada 30 céntimos.—Los lunes, noches elegantes, entrada 1 peseta.—Los demás días, 60 céntimos, incluido todo impuesto

SALON MADRID.—Todos los días grandes secciones de variedades.—Gran rebaja de precios.—A las 10, El bar del placer.—A las 11, En la Corte del Sultan.—A las 12, ¡Ni con vigorizador!, Gran machicha de verano, ¿Qué será?—Ninón, Mimosa, Hermanas Rosas, La Novelty y Perico Vera.

SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.

PETIT PALAIS.—De 5,45 a 12,45, sección continua de cinematógrafo con selecto y variado programas de estrenos.

BENAVENTE.—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

MADRILEÑO.—Sección monstruo de 7 a 1 madrugada. La Ginito, Hermanas Blanco, Las Nevaditas, La Veneciana, La Rosier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Davila, Balbina Valverde, Elo, Pla, Manolita Vico y Hermanas Bergases.

CINEMA X.—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo con escogidos programas.

POLO NORTE.—Todas las noches, Sección de cinematógrafo, estrenos y variación de programa.

CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, frente al Cuartel de la Montaña).—Todas las noches, de 9,30 a 12,30, gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda de Santa Cristina.—Los jueves y domingos por la tarde funciones gratis para los niños.

CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

IDEAL POLIFILM.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 4 a 12,30, Cinematógrafo.—Proyecta cuantas novedades se crean.—Variación diaria de programa.—Estrenos sensacionales lunes y jueves.

CINEMATOGRAFO ATOTCHA.—Todas las noches de 9,30 a 12,30, Gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias.

EL PARAISO.—Cine-teatro, banda militar, patines, lava-tennis, cable aéreo, triquete americano, tiro al blanco, etc.—Varietés: Lola Bravo y Trujillo, Salud Ruiz, Luis Esteso y Ernest Follet.— Tarde, a las 7.—Noche, a las 9,30.

LA PALOMA (Toledo, III).—Gran éxito de la grandiosa película Zigomar (primera parte), dividida en tres series. El día 21 se proyectará toda la película en dos secciones especiales.

CIUDAD LINEAL — KURSAAL.—Continuación del Campeonato del mundo 1913 de lucha grecorromana.— Todos los días, desde las 7,30 de la tarde, variedades, culto repertorio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO. Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario * y aniversario. *

Señores Anunciantes!! Pedid tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas a la casa más económica de Madrid

Todo muy práctico y muy barato Surtidos inmensos en ropa blanca personal para viaje y campo, ropa de cama, ropa de mesa, ropa para criados, etc. Elegantes blusas forma camiseta..... por 4,50 Elegantes batas, todas las tallas..... por 7,50 Delantales para niños..... por 1,50 Camisas bordadas, para señora..... por 1,95 Enaguas, tira bordada, fina confección..... por 2,50 Pantalóns con ricos bordados..... por 2,25 Camisones con bordados..... por 3,50 Cubrecorras con entredós y bordados..... por 2,50 Juegos personales, 3 prendas, con encajes..... por 2,00 Sábanas de un ancho, confeccionadas..... por 1,95 Almohadas rica tela..... por 0,45 Cuadriantes, con vainicas a mano..... por 1,55 Juegos de cama, con calados a mano..... por 3,15 Mantelillos para té, con calados a mano..... por 5,50 Mantelerías damasco, en cajas de lujo..... por 3,75 Mantelerías Rentería, de 6/6..... por 2,65 Sábanas atadas para baño..... por 3,50 Media docena toallas felpa..... por 1,50 Cuadriantes satin, rellenos miraguano..... por 3,50 Mantas de algodón..... por 0,75 Buenas colchas piqué, todos colores..... por 5,95 Toalleros..... por 3,50 GRANDES SALDOS de sedas y novedades en gasas, tulés, encajes, cintas, cuailos de encaje y hilguros, aplicaciones, corbatas y pecheros fantasía, artículos para labores, flores, perfumería y otros miles de artículos imposibles de enumerar. Almacén de la Puerta del Sol, 15 (en testamentaria).

GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO
 La mejor estación veraniega de la Sierrita — Automóvil desde la estación de Villalba. —
 Gran Fondo-Restaurant. — Pensión, desde 5 pesetas. — Hoteles de alquiler médico para
 familias. — Teléfono, capilla, casino, garage. — Informes: ATOCHA, 34. Hotel de Ventas
 y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANCK
 PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
 contra el **ESTREÑIMIENTO** y SUS consecuencias
 EN TODAS LAS FARMACIAS.

BIARRITZ. GRAND HOTEL
 UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1^o ORDEN SUPERANDO EL MAR.
 Entre los Casinos y en el mismo centro.
COMIDA RENOMBRADA.

OMNIBUS Y BERLINAS
 AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES
 Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12
 Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103
 NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfinen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.
 Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquella.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS
 CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA TOMANDO EL JUGO ESTOMACAL DE **WINN**
 PREPARADO POR EL FARMACEUTICO RAMÓN UBACH
 VENTA EXCLUSIVA DOCTOR ANDREU

TUMORES CURA SIN operación. Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

EL SEÑOR D. Juan Medel y Bernáldez
 Del comercio de esta corte.
FALLECIÓ EL 8 DE JULIO DE 1913
 A LOS 61 AÑOS DE EDAD
 R. I. P.
 Sus desconsolados hijos, Cecilia, Pilar y Marcelino; hermanos ausentes, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes.
 RUEGAN a sus amigos le encomiendan a Dios.
 Todas las misas que se celebran el día 14, en la iglesia parroquial de San José y el funeral en la iglesia de Mansilla (Logroño), serán aplicadas por el alma del finado. (4)

CENTRO ELECTROTÉCNICO
 EXISTIENDO en el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones diez plazas vacantes de obreros mecánicos ajustadores contratados, dotadas con el haber mensual de 110 pesetas, para prestar servicio en las estaciones radiotelegráficas se anuncia a concurso a fin de que los aspirantes a ocuparlas dirijan sus instancias al señor coronel director del expresado Centro en el término de 15 días, a partir de esta fecha, acompañando certificación de buena conducta, y de las fábricas o talleres donde hayan trabajado; debiendo presentarse en dicho Centro el día 25 del corriente, a las nueve de la mañana, para ser examinado de mano y reparar de motores de explosión.—Ronda del Conde Duque, 4.
 Objetos artísticos de Toledo y Eibar: H. Zañabola, Carrera S. Jerónimo, 49.
 El 15 del actual, a las once de la mañana, serán subastadas las operaciones vendidas de septiembre de 1912, y las no vendidas en la subasta anterior, en la casa de préstamos: Montero, 12, estando expuestos los lotes el día 15, de nueva a diez.

EPILEPSIA
 O ACCIDENTES NERVIOSOS
 Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las **PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA**

HOMBRES
 aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier, tratando de la «Debilidad nerviosa de los hombres» según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 320 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil y el mejor que se puede dar a la curación de la extenuación cerebro-espiritual, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de pasiones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano), se remite franco a quien envíe pesetas 1,50 en sellos a la casa editorial, doctor Rumier, Ginebra, 697 (Suiza).

EL EXCMO. SEÑOR D. Manuel Pérez Aloé y Elías
 CONDE DE LA ENCINA
 SENADOR VITALICIO, EX SECRETARIO DEL SENADO Y DEL CONGRESO, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, ETC., ETC.
FALLECIÓ EL DIA 7 DE JULIO DE 1913
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.
 Su viuda, la Excm. Señora Condesa de la Encina; sus hermanas, doña Jacoba y doña Inocencia; sus sobrinos los I. mos. Sres. Marqueses de la Liseda; sus demás sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.
 Todas las misas que se celebren el lunes 14 en las iglesias de San Jerónimo y Perpetuo Socorro, el jueves 17 en la parroquia de Santa Bárbara, en todas las iglesias de la ciudad de Trujillo, en las de la villa de Brozos y en el Oratorio de su casa de Herguajuela (Cáceres), serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor.
 Hay condecoraciones indulgencias en la forma acostumbrada por los Excmos. é Ilmos. Señores Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión.

Alivio inmediato y curación rápida de **GALLOS Y DUREZAS** con **EMPLASTO HOJA DE SAUCE**
 Aplicación sencilla, no mancha ni molesta. 1,50 peseta. Por correo certificado, 1,90 peseta. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades, Agentes depositarios en España: Cebrián y C.^a, Puertaferri, 18, Barcelona

Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado.
 Construcción original Wolf de 10 a 800 caballos.
 La fuerza motriz más económica de la actualidad.
R. WOLF Magdeburg-Buckau
 Delegación para España: MADRID, Calle Velázquez 21

BOCA SANA
 fuerte y el aliento perfumado tendrá el que use la **MENTHOLINA** del Dr. ANDREU. Cura el dolor de muelas. Libritos gratis. En las boticas.

OPOSICIONES CONVOCADAS
 Interventores Ferrocarriles: Hacienda, 240 plazas; Correos, 200 plazas; Policía.—Preparación por individuos Cuerpos.—Cuesta Santo Domingo, 20, 1.^o

DESEO SOCIO ÚNICO CON 200.000 PESETAS
 Obligacionista para negocio de primera categoría en Madrid. Interés, 6 por 100. Como el negocio es de los más seguros, y no se persigue otro fin al solicitar socio que el dar al mismo mayor desarrollo, solamente admitiré proposiciones de persona de reconocida honradez y buena fe. A dicho fin no se tomarán en consideración las proposiciones que no vengan firmadas por el interesado. Listado de socios: Céd. 614.

ACADEMIA FIGUEROA
 Preparación para ingreso en la Escuela de Ayudantes y en el Cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas. Alameda, 4

FINCA DE REGADIO Se arrienda, titulada «Isla del Hapero», término de San Martín de la Vega, a orillas del río Jarama.—Para tratar: Almacenes de la Puerta del Sol, 15.

PORTERO Se necesita un matrimonio, edad de 30 a 45 años. Inutil presentarse sin buena referencia. Calle Empedrado de los Ríos, núm. 25. Fábrica de pañuelos y bordados.

FINCA De utilidad y recreo, en Aranjuez, 4 800 metros de la estación, se vende en muy buenas condiciones. Tiene un rico hotel. Hoteles en Madrid, Modano, se venden muy baratos y en muy buenas condiciones de 1.200. Razón: Preciosos, 52, 1^o izq.^a y Castelar, 27, Sr. Horedia.

La Central Anunciadora Augusto Figueroa, núm. 18.

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá SALVAN LOS NIÑOS
 MARCA REGISTRADA
 CAJITA, 25 CÉNTIMOS
 Con el uso de los caramelos de P. Catalá se expulsan las lombrices y gusanos intestinales, que tantos padecimientos ocasionan, principalmente en la infancia, cuya existencia en los niños se manifiesta, generalmente con tos seca, picazón en la nariz, garganta y ojos, rechinar de dientes, sueño intranquilo, mal olor de boca, color quebrado, inapetencia. Los toman como una golosina, son inofensivos y su uso frecuente favorece la dentición, evitan diarreas y limpian los intestinos, librando a los niños de gran número de enfermedades producidas por infección intestinal. Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá son la salvación de los niños.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA.
 Se cura con el **Julepe Antiferiso** de Resituto Fernandez, sobrino de Pablo F. Izquierdo, sin mudar de aires ni usar otra medicina.—Frasco: 3,50 pesetas. Madrid, antigua Farmacia de la calle del Sacramento (hoy, San Justo, 5).

TOS FERINA
SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato **CREOSOTAL** de cal con
 Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

SUS MUEBLES quedan como NUEVOS
 LIMPIÁNDOLOS CON **LIQUID VENEER**
 no es un barniz. Es una preparación científica para limpiar toda clase de superficies barnizadas ó esmaltadas.
SU SORPRESA será grande al ver el resultado después de aplicar el **LIQUID VENEER** en toda clase de objetos de madera, metal, cristal, porcelana, mármol, etc.
PRUEBE LIQUID VENEER en muebles, automóviles, carruajes, máquinas de coser y escribir, cuero, charol, suelos, etc.
 Muestras: García Souri-rón y Jiménez, Málaga.

PRECIOS DE LOS VINOS
 Que de las mejores marcas acaban de adquirir los ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, 15 (en testamentaria). Sábado, día 12, empezó la venta.
Amontillado Carlos III y Gerente, su valor según la carta, 15 ptas. botella, se dará por **4,95. Moscatel selecto y superior, Málaga, Pedro Ximénez y Manzanilla** deliciosa de 4 y 5 ptas., por **1,95**, y la **Chantecler** por **1,75. Manzanilla Bombita y Amontillado Las Comadres**, su valor 5 y 6 ptas., se dará por **2,50. Jerez Segismundo y Traeló**, su valor 6 y 7 ptas., por **2,95 y 2,50**, y marca **corriente** de 2,50 y 3 ptas., se dará por **1,50 y Cepa Monte Villena**, por **0,95. Coñac, Curaçao, Ginebra, Licor Carmelitano, Montilla superior**, etc., etc.
 15, Puerta del Sol, 15, esquina Alcalá.

Existiendo dos vacantes de músico de 3.^a clase, correspondiente a Saxofón Tenor y Cornetín, que han de cubrirse, por oposición, el día 26 del corriente, en la banda del 2.^o Regimiento de Infantería de Marina, de guarnición en el Apostadero de Ferrol, se anuncia para los efectos debidos. Las instancias se cursarán, antes del día 20 del corriente, al señor Coronel, Jefe del Regimiento.—El Capitán Ayudante del primer Batallón, Carlos Sánchez de Ocaña.

Granical próximo piazada Cebada, 290 metros capacidad en una nave y habit. vivienda, propio tienda, almacenes, dep.^a Humilladero, 19
ORO Y PLATA Alhajas. Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al 3; Plaza Mayor, 31.
 Traducciones de idiomas—Escalafón, 18, 1.^o Izda.

LA CASA Central de Compras PAGA
 Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y
Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vencidas **7 y 9, Postas, 7 y 9.**

TRANSPARENTES
 Stores, visillos, fábricas y decoritos; precios baratísimos; hules, plumeros, aparatos para stores, cazamoscas y cucarachas, insecticida Perat, barras doradas para portiers y visillos, termos desde 25, heladoras, máquinas afeitar, jaulas, cerraduras de seguridad, batería de cocina Ferrerola, Caballero Gracia, 28 (frente a Clavel) y Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara)
 Camisetas a medida, se hacen
 Cuy reforman. Barquillo, 9.

SACOS Y MALTAS para viaje, sombrereras, estuches de aseo, para paraguas y bastones; zapatillas para señoras y caballeros, frascos y toda clase de objetos para viaje, a precios reducidos. **CASA THOMAS**, Sevilla, 3
Negocio seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas, rentan 50 al mes. Informes gratis: **La Cooperación**, Carrera San Jerónimo, 14, pral. 10 a 12 y 4 a 6
Quiosco su patio mejor sitio calle Alcalá, se vende. Razón: Matute, 4, pral. izqda.
 Aquilo piso amueblado.—A Pavia núm. 4.

EL SEÑOR D. Manuel Antón de Guerra
 COMISARIO DE GUERRA, DELEGADO DE LA JEFATURA ADMINISTRATIVA DE MADRID
HA FALLECIDO EL 13 DE JULIO DE 1913
 Habiendo recibido los auxilios espirituales.
 R. I. P.
 Sus jefes; su viuda, doña Sofía Muñoz; hermanas, hermanos políticos, tíos, su albacea testamentario y hermano político, D. José Lon y Albareda.
 RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 14 del actual, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Argensola, 17 duplicado, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.
 El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.
 Los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

LA SOLEDAD.—Desengaño, 10
AGUAS PURGANTES —DE— **COSLADA**
 “LA MARAVILLA.”
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes **Martín y Durán**
 Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

COMPañÍA COLONIAL **SUS CHOCOLATES** SON LOS **PREFERIDOS**
BOMBONES Y NAPOLITANAS
 Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: **TE HOA-SSE** en cajas metálicas de 2,25, 2,50 y 5 pesetas.